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1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1.ACTA DE PLE 
Expedient.- 12/2006 
Tema.- Ple extraordinari de 21 de desembre de 2006  

ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA  DEL PLE DE 
L’AJUNTAMENT DE TORDERA DE 21 DE DESEMBRE DE 

2006 
Hora de començament : les 20.08 hores del dia 21 de desembre de 2006. 
Hora d'acabament:  les 23.00 hores del dia 21 de desembre de 2006. 
Lloc de reunió:  Auditori del Teatre Ateneu Clavé. 
RELACIÓ D’ASSISTENTS:  
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares, alcalde-president-CiU. 
Sr. Arseni Garcia i Matas, 1r.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de 
Territori i regidor delegat d’Urbanisme i Recursos Humans-CiU. 
Sr.  Josep Llorens i Muñoz, 2n.tinent d’alcalde i regidor delegat de 
Joventut, Mitjans de Comunicació, Participació Ciutadana i adjunt a 
l’Alcaldia-CiU. 
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol , 3ª.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de 
Serveis a la Persona i regidora delegada de Cultura, Festes i 
Ensenyament- CiU. 
Sr. Rafel Matas i Ribas , 4t.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de Règim 
Interior i Hisenda i regidor delegat de Promoció Econòmica, Mercat 
Setmanal, Fira del Ram i Esports-CiU. 
Sra. Mercè Jimenez i Subirós , 5ª.tinent d’alcalde i regidora delegada de 
Benestar Social i Sanitat-CiU. 
Sr. Carles Aulet i Salvador , regidor delegat d’Obres Públiques, 
Manteniment de la vila i Serveis Municipals, Medi Ambient i Governació-
CiU. 
Sr. Joan Tusell i Barber , regidor delegat de Pagesia-CiU. 
Sra. Sílvia Català i Mora , regidora delegada d’Hisenda- CiU. 
Sra. Conxita Rodríguez i Cara -PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sr. Josep Joan Romaguera i Ferrer -PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sr. David Grimal i Verdura -PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans - PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sr. Josep Alsina i Romaguera -M.A.p.T. 
Sr. Albert Turon Travesa -M.A.p.T. 
Sr. Bernat Costas i Castilla -ERC-AM. 
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí. 
Sr. Josep Martori i Jubany,  interventor.-acctal. 
MEMBRES QUE HAN EXCUSAT L’ABSÈNCIA  
Sr. Jaume Romaguera i Ferrer -PSC(PSC-PSOE)-PM. 
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2. HISENDA 
2.2.2.1. PRESSUPOST ORDINARI 

������� : comencem excusant l’assistència del regidor Jaume Romaguera i 
la puntualitat de la regidora Montse de Diego que s’incorporarà durant la 
sessió plenària. 
 
Passem ja a debatre els punts de l’ordre del dia. No hi ha aprovació de 
l’acta, per tant, passaríem directament als punts dels temes ordinaris. Els 
tres primers punts són modificacions de crèdit. Si els sembla, els podríem 
tractar conjuntament,  si no,  els tractaríem un per un... Per tant,  passaríem 
a debatre els tres punts i després la votació la faríem anomenant cada un 
dels punts. 
 
Els llegiré conjuntament: el primer és l’aprovació de l’expedient 12/2006 de 
suplements de crèdits i de concessió de crèdits extraordinaris en el 
pressupost del 2006 de l’Ajuntament de Tordera; el segon punt és 
l’aprovació de l’expedient 5/2006 de modificació de crèdits en el pressupost 
del 2006 de l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris, i el tercer 
l’aprovació de l’expedient 1/2006 de modificació de crèdits en el pressupost 
2006 de Ràdio Tordera. La regidora d’Hisenda té la paraula. 
 
���
��� �����%� �
�������&  gràcies. A veure,  aquesta és la dotzena 
modificació que fem aquest any. Val a dir que vuit han estat per arribada de 
subvencions, una per incorporació de romanents i aquesta és la tercera 
que fem quant a despeses. 
 
La modificació que presentem suma un total d’1.480.891 �  que financem de 
la següent manera:  
- Per romanent de tresoreria: 494.891,80 � . 
- Per subvencions: 300.000 �  i amb dues operacions de crèdit, una de 

300.000 �  i una altra de 386.000 � . 
 
Les despeses de major importància que es modifiquen són les següents: 
pel que fa al capítol de Manteniment i Reparacions,  hem tingut en compte 
la despesa prevista fins a 31 de desembre d’enguany i principalment són 
les de manteniment d’instal·lacions esportives, instal·lacions elèctriques, de 
manteniment de clavegueram, d’edificis municipals i escolars. 
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A la partida de Festes,  la major despesa és per atendre la taxa de la 
Societat General d’Autors i Editors, després d’haver signat el conveni i 
tenint coneixement que estàvem pendents d’aquest pagament. 
 
Durant aquests últims mesos ens hem vist obligats a contractar el servei 
extern de neteja d’alguns edificis municipals i escolars per atendre les 
baixes produïdes, i suplementem la partida de recollida d’escombraries 
ajustant-la a la despesa real i comptabilitzant també fins a acabar l’any. 
 
Pel que fa al capítol IV de subvencions, incrementem l’aportació a l’OASC 
per atendre la seva modificació pressupostària número 5 que finança a 
través de romanent de tresoreria i la diferència per aportació municipal. 
 
A l’Ens autònom de Ràdio Tordera també es fa una major aportació degut 
principalment a les despeses ocasionades per l’incendi que es va produir i 
a l’espera d’una resolució amb l’assegurança. 
 
Altres partides que es suplementen és l’aportació a l’ADF per l’adquisició 
d’un tractor tallagespa. 
 
Es formalitza una aportació a la Fundació Vicenç Ferrer per a la construcció 
d’una colònia d’habitatges a l’Àrea de Pamidi, a l’Índia, i es consigna el cost 
derivat de l’aprovació d’un conveni amb l’associació de veïns de Sant 
Andreu per a la utilització del local social.  
 
Pel que fa al capítol d’Inversions, es consigna el cost del terreny de la 
deixalleria municipal, l’adquisició de la Mina de Jalpí, la construcció de 
noves casernes per a la Policia i s’adeqüen a la despesa total les partides 
de condicionament de rotondes, adquisicions per  a la Policia, adquisició de 
l’escenari per festes i condicionament del local de Sant Pere. 
 
Hem de dir el mateix que aquests dos últims exercicis: que les inversions 
previstes inicialment per a l’exercici 2006 es finançaven a través de 
sol·licitud de crèdits i a aquestes alçades  hem assolit finançar-ho amb 
recursos propis ordinaris. Això implica que pel que resta d’any encara tenim 
capacitat de recórrer al crèdit, i en aquests moments no podem deixar 
passar l’oportunitat de realitzar dues operacions d’inversió que beneficiaran 
sens dubte els ciutadans, en general, de la població. 
 
Hem de consignar la construcció d’una caserna per a la Policia Local,  ja 
que tenim l’oportunitat de sol·licitar una subvenció al Departament d’Interior 
i, per altra banda, tampoc podem perdre l’oportunitat d’adquirir la finca de la 
Mina Jalpí. Aquestes operacions no es poden traslladar a un altre exercici 
donat que el propietari de Jalpí ha manifestat la intenció d’obtenir d’aquest 
Ajuntament el compromís formal de compra abans de finalitzar aquest 
2006. Per altra banda, i tal i com està el món immobiliari, no podem deixar 
escapar aquesta oportunitat en benefici de tots plegats i adquirir la finca de 
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Jalpí que és un bé reconegut per tot el veïnat en particular i població en 
general. 
 
Pel que fa a la modificació núm. 5 de l’Organisme Autònom de Serveis 
Comunitaris, la modificació que es presenta suma un total de 114.900 � , els 
quals financem a través de majors ingressos provinents d’aportació 
municipal xifrada en 36.000 �  i per subvencions no pressupostades un total 
de 8.400 � . S’utilitzarà de romanent de tresoreria la quantitat de 38.500 �  i 
la resta per baixes per anul·lacions. 
 
Quant a les despeses que necessiten suplement destacaríem la reparació i 
manteniment de Can Comte, l’adequació del consum elèctric, la partida 
d’emergències, la del servei a domicili, el cost del servei de menjador a Can 
Comte, els estudis i treballs tècnics i les despeses de gestoria. 
 
Aquest any s’ha donat també un número més elevat de beques en llibres 
escolars i, pel que fa a les inversions, suplementem la partida 
d’instal·lacions elèctriques i d’aire condicionat, la d’equipaments a oficines, 
la de rober de la residència i la d’adquisició de mobiliari i altres. 
  
Aquest seria el resum de la modificació pressupostària que afecta a 
l’Organisme Autònom. 
 
Pel que fa a la modificació núm. 1 de Ràdio Tordera suma un total 
34.122,80 � , els quals es financen a través d’aportació municipal. Les 
despeses són conseqüència de l’incendi patit a principis d’aquest any i les 
partides que es suplementen són les següents: la de manteniment i 
reparació de l’edifici, a les instal·lacions, a l’àrea informàtica i a la recaderia. 
I les partides d’inversió que suplementem són les d’instal·lacions, la del 
centre emissor, la d’aparells i la de taules i cadires. Val a dir que estem a 
l’espera de  la resolució amb la companyia asseguradora, però mentre 
duen a terme aquestes negociacions el resultat és el que és i es necessita 
aquesta major consignació. 
 
������� : abans de donar la paraula als grups, dir que s’ha incorporat la 
regidora Montse de Diego durant la intervenció de la regidora d’Hisenda. 
En Bernat Costas té la paraula. 
 
��������
���������������������&  bon vespre a tothom. En el darrer Ple 
del mandat, suposo que no n’hi haurà cap altre… 
 
������� : del mandat no, de l’any… 
 
 ������� �
����� ����������������&  …de l’any, suposo que no n’hi haurà 
cap altre, en tot cas és el Ple de la revisió de tot el que ha estat el 
funcionament econòmic de l’Ajuntament durant l’any i, per tant, cal ajustar 
les partides. Explicava la regidora les modificacions pressupostàries per 
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tancar l’any a l’Ajuntament, a l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris 
i a l’Ens Autònom de  Ràdio Tordera. És obvi que hi ha un condicionant 
inicial previ amb un pes específic molt important en la posició que prendrà 
el nostre grup sobre aquesta qüestió que és la posició inicial en el 
pressupost inicial. A principis d’any les prioritats i les decisions polítiques 
sobre què calia gastar i com calia gastar  (...)  En aquest sentit, i fa un any 
quan aprovàvem el pressupost consolidat de l’Ajuntament de Tordera i 
específicament el que és el propi Consistori de Tordera, manifestem el 
nostre desacord en aquest pressupost, en no compartir les línies prioritàries 
d’actuació polítiques que marcava el govern i en aquell moment 
destacàvem totes aquelles qüestions en les que estàvem d’acord i totes 
aquelles en les que no.  
 
Per tant, doncs, la gestió d’un pressupost en el que no estem d’acord 
òbviament  (...) s’ha d’ajustar, és evident que es fa molt difícil el poder 
estar-hi d’acord. 
 
La major part de partides que es modifiquen (...) de caràcter tècnic, com 
deia la regidora d’aproximar-ho a les despeses, no d’aproximar-ho, caldria 
clavar-ho amb les despeses finals a final d’any i, per tant, entenem que és 
una operació  habitual i lògica amb la que podríem estar d’acord, tot i que 
en general també voldríem fer alguna menció a alguna de les partides que 
creiem interessant destacar, dues d’elles perquè són reflex del que 
anunciàvem a principis d’any quan es presentava el pressupost. Dèiem que 
hi havia algunes qüestions que no estaven ajustades a la realitat a la que 
ens trobaríem durant l’any, els increments espectaculars, per exemple, en 
despesa telefònica, en despeses de subscripcions i publicacions... en 
aquest cas darrer amb un increment de pràcticament el 100 % respecte de 
la previsió inicial. És evident que es parteix d’un desajust i, en tot cas, crec 
que valdria la pena realitzar una anàlisi seriosa de per què és això. Tots 
sabem que quan es dispara la partida de subscripcions i publicacions no és 
només perquè es facin més subscripcions i publicacions en diaris oficials,  
sinó que la gran majoria de vegades és perquè s’acaben fent aquestes 
publicacions d’urgència que triplica i quadruplica el cost d’aquesta 
publicació, amb la qual cosa entenem que això demostra que, primer, la 
partida inicialment no estava ben calculada, no estava ben prevista i, en 
segon lloc, que si aquesta desviació és producte i, en fi, entenem que és 
així, d’aquest augment de publicacions per urgència, també és reflex d’un 
funcionament anòmal o no prou correcte de la maquinària municipal i que 
entenem que caldria revisar. 
 
A banda d’això, voldríem posar sobre la taula tres qüestions, una de les 
quals, la que compartim en filosofia. Estem d’acord amb el que comentava 
la regidora en darrer terme de la modificació del pressupost de l’Ajuntament 
de Tordera, que és l’adquisició del terreny de la Mina de Jalpí. Entenem 
que és una adquisició que l’Ajuntament havia d’aprofitar i que, per tant, és 
coherent la modificació de crèdit per donar suport a això i, en aquest sentit, 



AJUNTAMENT DE TORDERA 
Acta del Ple de 21 de desembre de 2006 

�

7 

���
���

���
���

�	�

��

��

���

���

��

���
�	�

�
�
���

���
�	�


��
�	�

�

manifestem la nostra alegria per aquest espai carregat d’història i 
simbolisme per al nostre municipi, que sigui un equipament, un terreny 
municipal (...) 
 
Dos apunts amb els que no podem estar de cap de les maneres d’acord, un  
molt evident que ja vam manifestar a principis de mandat i que precisament 
perquè s’ha d’ajustar tot i que és relativament poc en comparació amb el 
conjunt a l’alça a final de mandat, volem que quedi manifest: parlem del 
condicionament de les rotondes de Tordera, l’augment de 6.000 �  respecte 
dels 55 milions de pessetes pràcticament consignats en la partida pot 
semblar ridícul, però entenem que aquestes operacions, aquest import és 
absolutament excessiu i que, fins i tot, no n’hi ha hagut prou per acabar de 
passar l’any. 
 
I un darrer apunt, en tot cas, una pregunta que si en tenen coneixement en 
aquests moments m’agradaria que poguessin respondre: és la partida que 
comentava la regidora per comprar la màquina tallagespa per l’ADF. Si no 
vaig errat es va sol·licitar una subvenció per atendre aquesta despesa que 
va ser denegada perquè no corresponia a les línies que es marcava a la 
convocatòria de subvencions, la màquina tallagespa no entrava en aquesta 
línia, no tant això, que si és necessari òbviament cal fer aquesta despesa,  
sinó que (...) el per què amb la quantitat i quantitat d’actuacions que un 
municipi amb les característiques de Tordera té per realitzar l’ADF tant sols 
quan hi ha l’oportunitat de sol·licitar una subvenció es demana una cosa 
que a més no entra en aquesta opció de subvenció. En tot cas, com deia, 
atenent a que òbviament és un pressupost del que ja vam manifestar el 
nostre desacord i que les modificacions més enllà de les purament de 
caràcter tècnic, les que tenen demostració sobre el funcionament global de 
l’Ajuntament no ens convencen. Per això,  el nostre vot en aquest punt de 
l’ordre del dia serà contrari. 
 
Pel que fa a l’Organisme autònom de Serveis Comunitaris la regidora ha fet 
un resum ràpid de les modificacions que es porten a terme, modificacions 
que entenem que pràcticament en el 100 % dels casos són modificacions 
per atendre les realitats de l’exercici (...). Manifestem ja el nostre acord amb 
el pressupost  de l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris, tot i que 
vam fer el matís, estem d’acord amb el pressupost, reconeixem el treball i 
gestió que es fa i la correcció amb la que es realitza aquesta gestió i no 
compartim algunes de les línies polítiques i les decisions polítiques que 
s’apliquen en determinats àmbits, tot i que en aquell moment vam voler 
manifestar ja que això no suposava que no (...) 
 
������� : ...està obsessionat amb el mandat. 
 
������� �
����� ����������������&  ja es comença a veure el final a 
aquestes alçades… El fet que estiguéssim d’acord amb el pressupost a 
nivell simplement comptable i a la gestió que es feia, no pressuposava que 
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estiguéssim d’acord en alguna de les línies polítiques que s’apliquen. Vam 
manifestar el nostre acord en el seu moment, les modificacions que se’ns 
plantegen avui entenem que la major part són adequacions de caràcter 
tècnic i, fins i tot, algunes de les que poden sorprendre pel seu impacte 
percentual sobre la partida inicial, per exemple, el suplement del servei 
d’atenció domiciliària, passant de 10 a 27.000 �  entenem que és per una 
multiplicació encara molt més gran del nombre d’usuaris. En aquest sentit, 
no només ho entenem,  sinó que recolzem plenament que es prengui 
aquesta decisió. Per tant, en aquest sentit, respecte de la modificació del 
pressupost de l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris, el vot 
d’Esquerra Republicana serà favorable. 
 
A la tercera de les modificacions de crèdit que es porta avui al Plenari a 
discussió i posterior aprovació, la modificació del pressupost de 
l’Organisme Autònom Ràdio Tordera, saben vostès que nosaltres a 
principis d’any vam manifestar en el propi Consell d’Administració, a 
l’organisme autònom també en aquesta taula de plens, tot i que òbviament 
el pressupost que s’aprova és consolidat i  per tant només era una 
manifestació verbal, el nostre desacord amb el pressupost de l’Organisme 
Autònom que bàsicament anava dirigit en dues vies: la primera, que 
entenem que la proporció  de recursos propis de l’Organisme Autònom, per 
una banda,  i per l’altra, la transferència de fons que fa l’Ajuntament era una 
proporció que cada vegada s’eixamplava més, és a dir, l’increment és molt 
mínim quant a l’obtenció de recursos propis per Ràdio Tordera i l’increment 
de fons transferits per part de l’Ajuntament cada vegada és més gran. Ens 
encanta que l’Ajuntament pensi amb la comunicació i pugui destinar 
recursos en aquest sentit, però continuem pensant que cal que l’Organisme 
Autònom de Ràdio Tordera reforci la seva capacitat d’obtenir fons propis 
pel seu finançament i aquesta proporció si es va eixamplant no és bona ni 
per a l’Ajuntament, òbviament, ni per al propi Organisme Autònom Ràdio 
Tordera, perquè va en detriment de la capacitat i del dinamisme de la  
pròpia emissora. A banda d’això, sí que és cert que manifestàvem un altre 
motiu principal pel nostre desacord  amb el pressupost de Ràdio Tordera 
que és la proporció entre el pressupost total d’aquest Organisme Autònom, 
pressupost que es xifra amb un import més que considerable, 187.000 � , i 
que entenem que el resultat, el rendiment que dóna a la població, la qualitat 
del servei ciutadà que es realitza amb aquesta consignació econòmica de 
187.000 �  no és el que hauria de ser, no és el desitjable i per tant en aquell 
moment vam manifestar la nostra contrarietat. Avui se’ns planteja modificar 
això bàsicament  per atendre les necessitats de l’incendi que hi va haver i 
per reposar la capacitat d’emissió de l’emissora Ràdio Tordera i, per tant, la 
modificació de crèdit és per inversió en aquest sentit. Òbviament compartim 
que s’havia de fer aquesta modificació, però és un pressupost sobre el que 
ja no hi estem d’acord. Per tant, el vot d’Esquerra Republicana en aquesta 
tercera proposta de modificació de crèdit que es realitza avui, la de l’Ens 
Autònom Ràdio Tordera, el vot serà d’abstenció. 
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������� : el Sr. Josep Alsina pel M.A.p.T ?  
 
!
���� ������� �
"��	������������&  bona nit a tothom. En primer lloc, 
intentarem ser beus i no repetir els arguments que ja s’han exposat. Hem 
de dir que com sabeu el nostre grup va votar en contra del pressupost de 
l’exercici i el que avui es porta a ple, aquesta modificació en definitiva  porta 
causa del pressupost d’aquest exercici. Es tracta en molts dels casos 
d’ajustos, que en definitiva com que són operacions  matemàtiques i de 
petits increments, el nostre grup no ho veu pas malament, però, tot i així, 
hem d’expressar el nostre desacord amb una filosofia que avança aquesta 
modificació, i el que volem expressar és que no entenem que en aquest 
moment de bonança econòmica es proposi finançar amb aquestes dues 
inversions  que avui conté aquesta modificació pressupostària, com és la 
compra de la Mina de Jalpí i la nova caserna de la Policia Local, es 
preveuen finançar a través  d’operacions de crèdit, és a dir, entenem que hi 
ha una incapacitat de generar estalvi per part del govern municipal, tot i que 
és cert que evidentment les operacions de crèdit que estaven previstes 
inicialment en el pressupost del 2006 potser no s’han hagut d’utilitzar, però 
entenem nosaltres que estem caient en aquest parany d’utilitzar novament 
crèdits per  finançar inversions i,  per això, torno a repetir, no entenem  el 
per què  amb l’entrada de diners  i el bon moment econòmic  que estem 
travessant hem de recórrer al crèdit per finançar  aquestes inversions.  
 
Amb l’objectiu final estaríem d’acord en què cal  adequar les instal·lacions i 
crear un nou local o construir una nova caserna per a la Policia Local. Amb 
l’objectiu final hi estem d’acord, però, tot i així,  hem de mostar la nostra 
queixa... Aquesta iniciativa l’hem conegut recentment, i hem de mostrar la 
nostra queixa perquè entenem que no s’ha comptat ni hi ha hagut cap 
diàleg  per part de l’equip de govern amb l’oposició i concretament amb el 
nostre grup. 
 
Per altra banda, també estem d’acord amb l’objectiu que s’inverteixi amb la 
compra de la Mina de Jalpí, ja que  entenem que pot ser un bon 
equipament per al municipi. Aquesta finca ja s’utilitzava com tothom sap per 
l’activitat festiva del veïnat  i amb aquest objectiu també hi mostrem el 
nostre acord. 
 
Per últim, també estaríem d’acord amb la qüestió que s’ha dit abans en 
relació amb les modificacions pressupostàries que es proposen de 
l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris i  també de ràdio Tordera 
perquè bàsicament tenen relació amb això, amb petits ajustos de final d’any  
i en el cas de Ràdio Tordera de  cobrir una necessitat que va venir per 
causa de força major.  
 
Destaquem entre les partides, i entrant en detall, de les partides que es 
proposa la seva modificació, a part de les que ha dit anteriorment ERC, cal 
afegir que ens sorprèn  l’increment que es produeix en la partida de 
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recollida d’escombraries que segons es va manifestar en la Comissió 
Informativa  es deu bàsicament a la problemàtica que va sorgir  amb la 
construcció de contenidors, que la construcció inicialment  prevista  es va 
haver de substituir per motius que nosaltres desconeixem, però  bé, 
suposem per dificultats  en la seva ubicació o per queixes dels veïns que 
van sorgir amb la instal·lació dels contenidors, que la construcció inicial 
prevista es va haver de substituir per motius que nosaltres desconeixem, o 
bé per dificultats en la seva ubicació o bé per queixes dels veïns.   
 
D’altres partides que s’incrementen considerablement és la de  
subscripcions i publicacions;  també s’incrementa força el tema de festes a 
la població en uns 40.000 � , entenem que aquest increment és força 
important. La resta  sí que entendríem que porta causa de petits ajustos de 
final d’any. 
 
Per tot això, i atès que com hem dit en el pressupost d’enguany hi vam 
votar en contra i, per tant,  en el seu conjunt no hi estàvem d’acord, avui el 
que hem d’expressar és el nostre vot d’abstenció perquè tot i que aquesta 
modificació pressupostària porta causa del pressupost que no hi estàvem 
d’acord, sí que conté objectius que com hem destacat nosaltres hi estem 
d’acord, inclús amb el tema de l’adquisició de la Mina de Jalpí,  d’aquest 
equipament,  que com bé sabeu per part nostra i concretament pel regidor 
Albert Turon va fer la petició formal o la va adreçar a l’Alcaldia que entenia 
que aquest era un bon objectiu a assolir per aquest consistori. 
 
������� : per tant, regidor, he entès que el seu vot serà abstenció del 
pressupost, i dels altres punts també? 
 
!
������������
"��	������������&  A favor dels dos altres.... 
 
������� : entès. Per part del PSC, la Conxita Rodríguez.... 
 
�
������ �
����	��� ������ ��&  gràcies. Bona nit. Nosaltres en diferents 
moments hem demanat si era possible aprovar  els pressupostos dels 
diferents organismes sepraradament, i hem manifestat també que 
possiblement si això fos així, hi hauria determinats pressupostos que 
comptarien amb el nostre vot favorable. En fer-ho conjuntament i amb el 
pressupost consolidat no ens permet fer això. Per això hem demanat, quan 
s’ha plantejat fer el debat conjunt, que en tot cas sí que es podria fer el 
debat conjunt, però la votació que fos separada, perquè quant el que és 
l’Organisme de Serveis Comunitaris i el que és l’Ens Autònom Ràdio 
Tordera podem estar d’acord en la mesura en què assumíem el pressupost 
i les partides que això comporta, i el que avui es planteja són ajustos 
d’aquest pressupost que no modifiquen en absolut el pressupost inicial, 
sinó que estan regularitzant comptablement. Són pressupostos gerencials, 
els quals el que es fa és acondicionar. Seré molt breu, senzillament 
subscric moltes de les coses que s’han dit aquí, però no podem estar 
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d’acord amb el pressupost de l’Ajuntament per tres raons importants:una, hi 
vam votar en contra perquè no estem d’acord amb els criteris  amb els 
quals es confecciona el pressupost, creiem que es podria fer d’una altra 
manera molt més efectiva pels ciutadans; segona, en aquesta modificació 
que es planteja es regulen partides amb les quals s’ha comptat amb el 
nostre vot desfavorable en els acords de plens que s’han fet i  ara seria 
contradictori que votéssim a favor de la modificació de crèdit, i un tercer 
argument que crec que també s’ha desenvolupat és que senzillament en 
moments de bonança econòmica, quan s’han de fer modificacions de crèdit 
que hàgim d’anar al crèdit per a determinades adquisicions, crec que no és 
bo. Per tant, aquestes són les nostres raons per les quals  votarem 
desfavorablement al pressupost de la corporació i el nostre vot serà 
favorable als dels organismes autònoms. 
 
������� : d’acord. Fem un repàs ràpid de les intervencions. Intentarem  com 
a mínim respondre allò que s’ha proposat. Quant a la intervenció d’ERC..., 
després li passaré la paraula al regidor Aulet  pel tema de la màquina 
tallagespa, penso que és un tema petit però que en tot cas hauria d’explicar 
ell. I les altres dues qüestions... diguem-ne que una de les coses que deia 
el regidor és que està d’acord amb el funcionament econòmic de 
l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris i en desacord amb algunes 
línies polítiques que s’apliquen. Sempre les línies polítiques es reflecteixen 
amb diners. En principi, si s’hi està d’acord amb una cosa, s’està d’acord 
amb l’altra. Nosaltres decidim cap a  on van els diners de l’OASC i això vol 
dir que hi ha línies polítiques que ho marquen. 
 
Quant a Ràdio Tordera, ens passa una mica el mateix. Després de la seva 
intervenció, li explicarem la nostra filosofia però segurament no la 
compartim, però no ho entenem, i això ho he dit alguna vegada, sovint ho 
he dit durant tot el mandat,  no entenem Ràdio Tordera com una emissora 
comercial, tot el contrari. Si el que pretenem és donar algun tipus de ràdio a 
la població, no podem pretendre mai tenir més publicitat. La publicitat la 
dona un altre tipus de manera de funcionar, és a dir, la radiofòrmula 
donaria més possibilitats perquè seria més possible posar-ho en altres 
àmbits.  El sistema que vam escollir permet publicitat, però no permet tanta 
com permetria un altre sistema, entre altres coses perquè el programa de 
contingut quan s’està escoltant molesta molt que contínuament s’estigui 
parant per posar falques publicitàries, i quan arriben dates com aquestes 
que és Nadal i hi ha molta publicitat sents el comentari que molesta i 
molesta en tots els mitjans de comunicació, i entenem que les emissores 
privades, tant les televisions com les ràdios,  s’han de nodrir força de la 
publicitat, però entenem que una emissora municipal no s’ha de nodrir tant i 
que en tot cas les directrius de funcionament les marca el propi Organisme 
Autònom, les marca l’Ajuntament a través del seu organisme autònom i per 
tant defugim d’aquesta proposta de treure més publicitat a canvi de canviar 
el sistema de Ràdio Tordera. 
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I quant a la qüestió de la màquina tallagespa, és una qüestió molt puntual, 
però, en tot cas, si el regidor Aulet vol contestar-li.... 
 
 ��������	�������
��
������&  no és una màquina tallagespa, sinó que és 
una màquina que desbrossa. L’any passat nosaltres vam demanar la 
subvenció i ens la van donar, o sigui que l’any passat la Generalitat ho va 
aprovar i aquest any no ho ha ampliat. A més de nosaltres, d’altres també 
es van trobar amb el mateix. Si ens haguessin avisat abans, evidentment 
haguéssim demanat una altra cosa, però aquesta màquina ens és molt útil  
per netejar voreres,  per netejar l’accés a Sant Pere a ambdós costats de 
carretera, tota la zona de Fibracolor, de l’illa del Tordera, que no es pot fer 
amb un tractor gros i s’ha de fer amb aquesta màquina. Qui es va contradir 
va ser la Generalitat de Catalunya. 
 
������� : gràcies, regidor. Quant a les intervencions del M.A.p.T , aprofitant 
que una d’elles coincideix amb una del Partit dels Socialistes, mireu, la 
voluntat del govern no era demanar crèdit aquest any i d’aquesta manera 
vam treballar l’any passat i treballàvem aquest any, però hi ha la paradoxa 
d’una llei que va aprovar el govern de Madrid, quan governava el PP per 
majoria absoluta , que es diu “La Llei d’estabilitat pressupostària” que 
suposa que contra més sanejat està l’Ajuntament, menys quantitat de crèdit 
pot demanar, és a dir, que quan vas baixant l’endeutament, et va baixant la 
possibilitat de demanar crèdits. Si no tens cap endeutament, no pots per llei 
demanar crèdits. Amb aquesta situació vam creure que mentre es canvia la 
llei, que esperem que governs diferents del Partit Popular que són els que 
estan governant ara l’acabin canviant, segons aquesta llei, un ajuntament 
sanejant al 100% no pot demanar ni un cèntim d’euro de crèdit. Llavors,  
veient aquesta situació, i estudiant-t’ho a consciència i per això estem a 
finals d’any i ho demanem a l’últim Ple de l’any, vam creure que valia la 
pena demanar aquest crèdit  i així els propers anys es podrà seguir 
demanant crèdits. Si arribem a ser tant bons, que és el que preteníem, que 
deixem l’Ajuntament sense cap tipus d’endeutament, ens quedem sense 
cap possibilitat de demanar crèdits i això pot funcionar durant tres anys,  
durant quatre, perquè la situació econòmica és bona, però ens podríem 
trobar que si aquesta llei no la canvia el govern de l’Estat d’aquí a cinc anys 
que la situació econòmica potser no serà la mateixa i l’Ajuntament estarà  
sanejat, no tindrem recursos per fer inversió i per això vam prendre la 
decisió de demanar els crèdits previstos que no havíem demanat durant 
l’any  i demanar-los justament per dues seccions  concretes que són: la 
compra de la Mina de Jalpí, la qual podríem haver fet perfectament l’any 
2007, i el parc de bombers que també ho havíem pogut incorporar en el 
pressupost o de l’Ajuntament o de l’empresa pública durant el 2007, però 
vam prendre aquesta decisió esperant que es resolgui d’una vegada 
aquesta situació de la Llei d’estabilitat pressupostària que va aprovar el  PP 
i que ha suposat un gran problema per a tots els ajuntaments de l’Estat 
espanyol i de Catalunya, això acompanyat que es va treure part de l’impost 
de l’IAE, que ens van treure,  i que la part que estan ingressant des de 
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l’Estat a canvi d’aquest impost que cobren els ajuntaments és bastant 
inferior al que cobrava l’Ajuntament. Per tant, potser el nou govern de 
l’Estat quan pensi amb els ajuntaments, que encara no ha tingut temps, 
canviarà aquesta situació, que li va molt bé al govern de l’Estat, però li va 
molt malament a les administracions locals i sobretot als ajuntaments.  
Aquest és el motiu exacte del per què demanem crèdits a finals d’any, tot i 
que es demanen per coses necessàries com són la compra de la pista de 
la Mina de Jalpí, la qual volíem fer aquest any, i la caserna de la Policia de 
la que també es pretén demanar subvenció per acabar-la al cent per cent. 
 
Quant a la resta de qüestions que posàvem damunt la taula... és veritat que 
s’han posat alguns contenidors més dels que s’havien posat i hem tingut 
alguns problemes a l’hora de soterrar-los perquè el que teníem nosaltres 
com a zones on no hi havia cap xarxa sota terra, després hem trobat xarxa 
i l’hem hagut de variar. Això desestabilitza la partida que teníem, que 
hagués estat correcta si no haguéssim trobat aquestes situacions que no 
estan marcades i que fan que passin línies elèctriques, que passin línies 
telefòniques o que passin canonades de gas en llocs que en principi les 
companyies no ens havien dit que existís. 
 
I quant a les festes de la població, és evident que fa uns anys vam prendre 
la decisió  que no es cobrés entrada a cap acte de la festa major. Van 
desaparèixer l’entrada a l’envelat i van desaparèixer totes les aportacions 
econòmiques individuals que feien els ciutadans quan volien anar a 
l’envelat o quan volien gaudir d’altres activitats. Això ha suposat que només 
hi ha els ingressos de les llotges per a la festa major, que no hi ha cap tipus 
d’ingrés més. La festa ha crescut per demanda de diferents sectors  de la 
població perquè s’estan fent més coses per diferents sectors: per més 
joves, per més grans i això ha suposat que hi hagi increments  i que aquest 
any hi hagi hagut algun increment petit afegit. Hi havia un deute de 
l’Ajuntament molt important que és el que ens porta aquesta desviació  que 
era que no estàvem pagant quelcom que era necessari i absolutament 
necessari que és el que s’ha de pagar a la Societat General d’Autors. Això 
estava aturat, no havíem signat mai el conveni, estàvem amb el perill que la 
Societat General d’Autors ens prohibís un seguit de coses perquè no 
pagàvem la seva aportació, que suposo que és el que els permet viure, i 
enguany després de signar el conveni que són 35.000 �  que són els que 
van a al modificació de crèdit. Aquests són els que van a la Societat 
General d’Autors després de signar el conveni. 
 
I amb això jo crec que hem contestat les intervencions que hi ha hagut.  
Com que hi ha tres punts  a l’hora de votar farem un repàs de la manera 
que quedaria. El primer punt hi ha anunciat el vot en contra d’ERC, 
l’abstenció del M.A.p.T  i el vot negatiu del Partit dels Socialistes. Per tant, 
s’aprovaria per nou vots a favor, cinc en contra i dues abstencions. 
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Quant al segon punt, hi ha anunciats tots els vots a favor. Per tant, ho 
aprovaríem per unanimitat. 
 
I el tercer punt hi ha l’abstenció anunciada d’ERC i el vot favorable de la 
resta de grups, amb la qual cosa s’aprovaria per quinze vots a favor i una 
abstenció. 

ACORD NÚM. 1 
Vista la iniciativa impulsada per la regidora delegada d’Hisenda, proposant 
l’aprovació inicial de l’expedient de modificació de crèdit núm. 12/2006 del 
pressupost de la corporació de 2006, en els termes que es detallen a l’ 
annex. 
 
Vist l’informe favorable del Departament d’Intervenció, 
 
Atès allò que disposa el Real decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel 
que s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals i el 
RD 500/1990, de 20 d’abril, en matèria de modificacions pressupostàries, 
 
El Ple de la corporació, en exercici de la competència que té atribuïda per 
l’article 22.2.e) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local i per majoria dels assistents, amb els vots a favor dels senyors 
Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, 
M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles 
Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de CiU; els vots en 
contra dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera 
Ferrer, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-
PSOE)-PM,  i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, i les 
abstencions dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, 
del M.A.p.T  

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar l’expedient de suplement de crèdit i de concessió de 
crèdits extraordinaris del pressupost de la Corporació de l’any 2006, núm. 
12/2006, en els termes que es detallen i finançament que es detalla en 
l’informe d’Intervenció que figura a l’ annex. 
SEGON.- Sotmetre la resolució presa a informació pública durant el termini 
de quinze dies, amb el benentès que les modificacions acordades es 
consideraran definitivament aprovades si no es presenta cap reclamació 
dins d’aquest termini. 

ANNEX 
 

Partida 
 2006 Concepte 

Prev.inici  
06 

Modific.  
12/2006 

Prev.  
Definit. 

Crèdit  
Extra. 

Supl. 
Crèdit 

Gen 
.Nou Ing. 

Roma- 
nent T. 

06/0901/ 
452,210 

Reparació 
instal.lacions 
esportives 90.000,00 18.000,00 108.000,00   18.000,00   18.000,00 

06/0500/ 
431,21000 

Reparació 
instal.lacions 
elèctriques 70.000,00 6.000,00 76.000,00   6.000,00   6.000,00 

06/0500/ 
441,210,01 

Manteniment 
del 64.000,00 18.000,00 82.000,00   18.000,00   18.000,00 
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clavegueram 

06/0500/ 
121,212 

Manteniment 
d'edificis 
municipals 30.000,00 12.000,00 42.000,00   12.000,00   12.000,00 

06/0500 
/422,212 

Manteniment 
d'edificis 
escolars 55.000,00 2.000,00 57.000,00   2.000,00   2.000,00 

06/0901/ 
452,212 

Manteniment 
zona piscines 
municipals 15.000,00 5.000,00 20.000,00   5.000,00   5.000,00 

06/0701/ 
463,21201 

Manteniment 
local AV. Sant 
Pere 650,00 200,00 850,00   200,00   200,00 

06/0600/ 
121,213 

Manteniment 
maquinària 
d'oficines 6.000,00 200,00 6.200,00   200,00   200,00 

06/0502 
/222,214 

Manteniment 
vehicles policia 
local 9.000,00 1.000,00 10.000,00   1.000,00   1.000,00 

06/0400/ 
451,22001 

Llibres 
biblioteca 
popular 
municipal 15.000,00 1.500,00 16.500,00   1.500,00   1.500,00 

06/0600/ 
121,22001 

Subscripcions i 
publicacions 24.000,00 20.000,00 44.000,00   20.000,00   20.000,00 

06/0600/ 
121,22002 

Material 
informàtic no 
inventariable 16.000,00 1.000,00 17.000,00   1.000,00   1.000,00 

06/0500/ 
451,22100 

Energia 
elèctrica edificis 
culturals 15.000,00 2.000,00 17.000,00   2.000,00   2.000,00 

06/0500/ 
463,22100 

Eenergia 
elèctrica Esplais 
població 11.500,00 2.000,00 13.500,00   2.000,00   2.000,00 

06/0200/ 
121,22103 

Combustible 
vehicle 
inspector 
d'obres 1.000,00 1.000,00 2.000,00   1.000,00   1.000,00 

06/0500/ 
441,22103 

Combustible 
vehicles d'obres 13.000,00 7.000,00 20.000,00   7.000,00   7.000,00 

06/0500/ 
442,22103 

Combustible 
màquina neteja 
de carrers 7.000,00 5.000,00 12.000,00   5.000,00   5.000,00 

06/0502/ 
222,22103 

Combustible 
vehicles policia 
local 13.000,00 3.000,00 16.000,00   3.000,00   3.000,00 

06/0500/ 
441,22104 

Vestuari 
personal 
d'obres i serveis 10.000,00 1.500,00 11.500,00   1.500,00   1.500,00 

06/0301 
/413,22108 

Serveis de 
desratització 3.500,00 100,00 3.600,00   100,00   100,00 

06/0500/ 
121,22108 

Productes de 
neteja edificis 
municipals 6.000,00 600,00 6.600,00   600,00   600,00 

06/0900/ 
622,22108 

Material neteja 
zona del mercat 3.500,00 2.000,00 5.500,00   2.000,00   2.000,00 

06/0600/ 
121,22200 Telefòniques 55.000,00 15.000,00 70.000,00   15.000,00   15.000,00 

06/0600/ 
121,22401 

Assegurances 
edificis 
municipals 35.000,00 2.000,00 37.000,00   2.000,00   2.000,00 

06/0600/ 
121,22500 

Devolucions 
d'exercicis 
tancats 12.000,00 18.000,00 30.000,00   18.000,00   18.000,00 

06/0500/ 
441,226 

Despeses 
generals de 
ferreteria 8.000,00 3.500,00 11.500,00   3.500,00   3.500,00 

06/0402/ 
451,22607 

Festes de la 
població 116.000,00 40.000,00 156.000,00   40.000,00   40.000,00 
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06/0502/ 
511,22608 

Compra de 
senyals de 
trànsit i 
col.locació 51.500,00 5.000,00 56.500,00   5.000,00   5.000,00 

06/0501/ 
451,2260810 

Funcionament 
oficina Parc 
Montnegre 5.000,00 3.000,00 8.000,00   3.000,00   3.000,00 

06/0500/ 
422,22700 

Servei extern 
de neteja 
edificis 
municipals 23.000,00 30.000,00 53.000,00   30.000,00   30.000,00 

06/0500 
/442,22700 

Servei recollida 
d'escombraries 710.000,00 50.000,00 760.000,00   50.000,00   50.000,00 

06/0600/ 
611,22706 

Estudis i 
treballs tècnics 
administratius 43.000,00 6.000,00 49.000,00   6.000,00   6.000,00 

06/0702/ 
551,22706 

Conveni 
Universitat 
Politècnica 
Catalunya 0,00 4.000,00 4.000,00 4.000,00     4.000,00 

06/0501/ 
533,2270620 

Incorporació 
Campanya 
Recollida 
selectiva RU 33.500,00 2.400,00 35.900,00   2.400,00   2.400,00 

06/0600/ 
111,23100 

Locomoció 
càrrecs electes 5.000,00 400,00 5.400,00   400,00   400,00 

06/0301/ 
412,410 

Aportació 
municipal a 
l'OASC 470.107,00 36.000,00 506.107,00   36.000,00   36.000,00 

06/0700/ 
521,410 

Aportació 
municipal a 
Ràdio Tordera 153.250,00 34.122,80 187.372,80   34.122,80   34.122,80 

06/0501/ 
533,466 

Aportació 
municipal a 
l'ADF Tordera 12.000,00 3.700,00 15.700,00   3.700,00   3.700,00 

06/0300 
/313,480 

Aportació a 
Institucions 
sense fí de 
lucre 15.000,00 7.440,00 22.440,00   7.440,00   7.440,00 

06/0401/ 
422,489 

Subvencions a 
Entitats i 
Associacions 
Enseny. 16.210,00 400,00 16.610,00   400,00   400,00 

06/0701/ 
463,489 

Subencions a 
Entitats i Assoc. 
Part. Ciutadana 19.664,00 10.000,00 29.664,00   10.000,00   10.000,00 

06/0902/ 
622,489 

Activitats 
Consell del 
Comerç 30.300,00 7.000,00 37.300,00   7.000,00   7.000,00 

06/0703/ 
451,48901 

Activitats 
Consell de 
Joventut 48.000,00 5.000,00 53.000,00   5.000,00   5.000,00 

06/0200/ 
432,60000 

Novació 
parcel.les Pla 
de Vall (La 
Mullera) 0,00 93.758,00 93.758,00 93.758,00     93.758,00 

06/0200/ 
432,60001 

Adquisició 
terreny Mina de 
Jalpí 0,00 386.000,00 386.000,00 386.000,00   386.000,00   

06/0500/ 
511,61103 

Condicionament 
2 rotondes 
Tordera 337.000,00 6.000,00 343.000,00   6.000,00   6.000,00 

06/0502/ 
222,62202 

Construcció 
caserna policia 
local 0,00 600.000,00 600.000,00 600.000,00   600.000,00   

06/0502/ 
222,62300 

Adquisicions 
servei policia 
local 16.450,00 2.000,00 18.450,00   2.000,00   2.000,00 

06/0402/ Adquisició 15.000,00 200,00 15.200,00   200,00   200,00 
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451,62500 escenari festes 
populars 

06/0500/ 
463,63201 

Condicionar 
local AA.VV. 
Sant Pere 12.200,00 871,00 13.071,00   871,00   871,00 

  
Modificacions 
a realitzar   1.480.891,80   1.083.758,00 397.133,80 986.000,00 494.891,80 

  
Finançament 
per conceptes:                

06/870,00 

Romanent de 
tresoreria 
crèdits 
extraord.   97.758,00            

06/870,01 

Romanent de 
tresoreria 
suplement 
crèdits   397.133,80          494.891,80 

06/755,05 

Subvenció 
Generalitat 
Catalunya -
Interior-   300.000,00        300.000,00   

06/917,36 

Operació de 
crèdit Caserna 
policia local   300.000,00        300.000,00   

06/917,37 

Operació de 
crèdit Terreny 
Mina de Jalpí   386.000,00        386.000,00   

  
TOTAL 
INGRESSOS   1.480.891,80       986.000,00   

 

 
ACORD NÚM. 2 

Vista la iniciativa impulsada per la regidora delegada d’Hisenda, proposant 
l’aprovació inicial de l’expedient de modificació de crèdit núm. 5/2006 del 
pressupost de l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris de 2006, en 
els termes que es detallen a l’ annex. 
 
Vist l’informe favorable del Departament d’Intervenció, 
 
Atès allò que disposa el RDL 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el 
Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals i el RD 500/1990, de 
20 d’abril, en matèria de modificacions pressupostàries, 
 
El Ple de la corporació, en exercici de la competència que té atribuïda per 
l’article 22.2.e) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local i per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels 
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, 
Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels 
senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David 
Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  
dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T i 
del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, 
 

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar l’expedient de modificació de crèdit del pressupost de 
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l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris de l’any 2006, núm. 5/2006, 
en els termes que es detallen i finançament que es detalla en l’informe 
d’Intervenció que figura a l’ annex. 
SEGON.- Sotmetre la resolució presa a informació pública durant el termini 
de 15 dies, amb el benentès que les modificacions acordades es 
consideraran definitivament aprovades si no es presenta cap reclamació 
dins d’aquest termini. 
 

ANNEX 
 

PARTIDA 
/06 

CONCEPTE – 
DESPESES 

Prev. 
Inicial 06 

Modif. 
5/06 

Prev.  
definitiva 

CRÈDIT 
EXTRA. 

SUPL. 
CRÈDIT 

ROMA- 
NENT 

MAJORS 
ING 

BAIXES 
ANUL. 

D/06, 
412, 

131, 
00 

PERSONAL 
LABORAL 
RESIDENCIA 212.500,00 14.000,00 226.500,00   14.000,00       

D/06 
,412, 

131, 
01 

COMPLEM DESTÍ i  
ESPECIF. C.COMTE 166.000,00 10.000,00 176.000,00   10.000,00       

D/06, 
412, 

150, 
00 

PROLONGACIÓ 
JORNADA  
CAN COMTE 15.400,00 1.000,00 16.400,00   1.000,00       

D/06 
412, 

151, 
00 

COMPLEMENT 
PAGUES  
CAN COMTE 27.700,00 2.000,00 29.700,00   2.000,00       

D/06, 
313, 

160, 
00 

SEG.SOCIAL 
INSERCIÓ 25.800,00 -7.000,00 18.800,00         7.000,00 

D/06, 
412, 

160, 
00 

SEG.SOCIAL 
CAN COMTE 133.000,00 

-
25.000,00 108.000,00         25.000,00 

    CAPÍTOL I 580.400,00 -5.000,00 575.400,00 0,00 27.000,00 0,00 0,00 32.000,00 

                      

D/06, 
323, 212 

REPARACIONS I 
 MANTENIMENT  
S.SOCIALS 1.500,00 600,00 2.100,00   600,00 600,00     

D/06, 
412, 212 

REPARACIONS I  
MANTENIMENT  
C.COMTE 10.000,00 3.500,00 13.500,00   3.500,00 3.500,00     

D/06, 
323, 

220, 
00 

MAT.OFICINA A 
.SOCI i P.E. 1.000,00 300,00 1.300,00   300,00 300,00     

D/06, 
412, 

220, 
00 

MATERIAL NO 
INVENTARIABLE 900,00 200,00 1.100,00   200,00 200,00     

D/06, 
323, 221 

SUBMINISTR. 
LOCAL 
A.SOC. I INSERCIO 4.100,00 600,00 4.700,00   600,00 600,00     

D/06, 
412, 

221, 
00 CONSUM ELÈCTRIC 7.900,00 2.200,00 10.100,00   2.200,00 2.200,00     

D/06, 
412, 

221, 
02 

GAS NATURAL 
RESI- 
DENCIA 9.200,00 600,00 9.800,00   600,00 600,00     

D/06, 
412, 

221, 
07 

PRODUCTES 
FARMA- 
CEUTICS 1.400,00 400,00 1.800,00   400,00 400,00     

D/06, 
412, 

221, 
08 

PRODUCTES  
NETEJA 1.000,00 400,00 1.400,00   400,00 400,00     

D/06, 
323, 

222, 
00 TELÈFON 7.200,00 700,00 7.900,00   700,00 700,00     

D/06, 
412, 

222, 
00 TELEFÒNICA 2.600,00 600,00 3.200,00   600,00 600,00     

D/06, 
412, 223 

TRANSPORTS  
RECADERIA 150,00 300,00 450,00   300,00 300,00     

D/06, 
313, 226 EMERGÈNCIES 4.000,00 2.000,00 6.000,00   2.000,00 2.000,00     
D/06, 
323, 

226, 
08 AMBIT D'INFÀNCIA 4.000,00 300,00 4.300,00   300,00 300,00     

D/06, 
323, 

226, 
09 TELEASSISTÈNCIES 1.200,00 600,00 1.800,00   600,00 600,00     
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D/06, 
412, 

226, 
07 LOTS DE NADAL 1.150,00 400,00 1.550,00   400,00 400,00     

D/06, 
313, 

227, 
00 SUPLEMENT S.A.D. 10.000,00 17.000,00 27.000,00   17.000,00 17.000,00     

D/06, 
412, 

227, 
01 

CUINASERHS, 
CUINA 128.000,00 13.000,00 141.000,00   13.000,00 2.000,00 6.000,00   

D/06, 
412, 

227, 
02 

CUINASERHS,  
NETEJA I BUGA- 
DERIA 33.600,00 500,00 34.100,00   500,00 500,00     

D/06, 
313, 

227, 
060 

ESTUDIS I 
TREBALLS  
TÈCNICS 3.000,00 10.400,00 13.400,00   10.400,00 2.000,00 8.400,00   

D/06, 
412, 

227, 
061 

DESPESES 
GESTORIA 5.500,00 2.500,00 8.000,00   2.500,00 2.500,00     

D/06, 
412, 

227, 
062 

ACTIVITATS 
SOCIOCULTR. 600,00 300,00 900,00   300,00 300,00     

D/06, 
412, 

227, 
063 

ASSESSORAMENT 
MÈDIC 6.500,00 500,00 7.000,00   500,00 500,00     

    CAPÍTOL II 244.500,00 57.900,00 302.400,00 0,00 57.900,00 38.500,00 14.400,00 0,00 

                      
D/06, 
313, 481 

BEQUES LLIBRES  
ESCOLARS 8.000,00 2.000,00 10.000,00   2.000,00   2.000,00   

    CAPÍTOL IV 8.000,00 2.000,00 10.000,00 0,00 2.000,00 0,00 2.000,00 0,00 

                      

D/06, 
412, 

623, 
00 

INSTAL.LACIONS 
 ELECTR, i D'AIRE  
CONDIC. 0,00 16.000,00 16.000,00 16.000,00     16.000,00   

D/06, 
323, 625 

EQUIPAMENT 
 OFICINES 6.000,00 5.500,00 11.500,00   5.500,00   5.500,00   

D/06, 
412, 625 

ROBER 
RESIDENCIA 1.200,00 500,00 1.700,00   500,00   500,00   

D/06, 
412, 

625, 
01 

ADQUISICIÓ  
MOBILIARI i  
ALTRES 20.000,00 6.000,00 26.000,00   6.000,00   6.000,00   

    CAPÍTOL VI 27.200,00 28.000,00 55.200,00 16.000,00 12.000,00 0,00 28.000,00 0,00 

                      

    
Modificacions a 
 realitzar despeses 860.100,00  82.900,00 943.000,00 16.000,00 98.900,00 38.500,00 44.400,00 32.000,00 

 
 
PARTIDA/06 CONCEPTE - INGRESSOS Prev. 

Inicial 06 
Modif. 5/06 

     
I/ 455, 06 GENERALITAT ESTUDIS PROMOECON 0,00 8.400,00 
I/ 462, 02 APORTACIÓ DE L'AJUNTAMENT 470.107 36.000,00 
I/ 870, 01 ROMANENT DE TRESORERIA PER 

SUPLEMENT DE C. 
0,00 38.500,00 

     
  Majors ingressos  82.900,00 

 
RESUM EXP. 5/2006 MODIFICACIÓ DE CRÈDITS  

Suplement de crèdits 98.900,00 
Crèdits extraordinàris 16.000,00 
TOTAL 114.900,00 
  
FINANÇAMENT:  
Majors ingressos 44.400,00 
Baixes per anul.lació 32.000,00 
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Romanent de Tresoreria 38.500,00 
  

TOTAL 114.900,00 
 

ACORD NÚM. 3 
Vista la iniciativa impulsada per la regidora delegada d’hisenda, proposant 
l’aprovació inicial de l’expedient de modificació de crèdit núm. 1/2006 del 
pressupost de l’Ens Autònom Ràdio Tordera de 2006, en els termes que es 
detallen a l’ annex. 
 
Vist l’informe favorable del Departament d’Intervenció, 
 
Atès allò que disposa el RDL 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el 
Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals i el RD 500/1990, de 
20 d’abril, en matèria de modificacions pressupostàries, 
 
El Ple de la Corporació, en exercici de la competència que té atribuïda per 
l’article 22.2.e) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les bases del 
règim local i per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a favor dels 
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, 
Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de CiU;   
dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, 
David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-
PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del 
M.A.p.T i l’abstenció del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar l’expedient de modificació de crèdit del pressupost de 
l’Ens Autònom Ràdio Tordera de l’any 2006, núm. 1/2006, en els termes 
que es detallen i finançament que es detalla en l’informe d’intervenció que 
figura a l’annex. 
SEGON.- Sotmetre la resolució presa a informació pública durant el termini 
de quinze dies, amb el benentès que les modificacions acordades es 
consideraran definitivament aprovades si no es presenta cap reclamació 
dins d’aquest termini. 
 

ANNEX 
MODIFICACIÓ PRESSUPOSTÀRIA ENS AUTÒNOM RÀDIO TORDER A 
Núm. 1/2006 
 
Per generació de crèdits 

 
Concepte d’ingressos 

�
��� �

Partida Descripció Consignació Modificació  Consignació  
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Inicial Definitiva 
          

462.00 Aportació Municipal 153.250,00 34.122,80 187.372,80 
          
  Total   153.250,00 34.122,80 187.372,80 

�
��

Partides de Despeses amb altes de crèdit 
�
�

Partida Descripció 
Consignació 

Inicial Modificació  
Consignació 

Definitiva 
          

451/212.00 
Reparació, manteniment 
edifici 3.500,00 4.937,12 8.437,12 

451/213.00 Reparacions instal·lacions 2.100,00 1.823,84 3.923,84 

451/216.00 
Reparació i manteniment 
informàtica 900,00 262,31 1162,31 

451/231.01 Locomoció del personal 500,00 422,19 922,19 
451/623.01 Instal·lacions 300,00 10.794,27 11.094,27 
451/623.04 Centre Emissor 4.000,00 6.615,48 10.615,48 
451/623.05 Aparells 4.000,00 8.637,69 12.637,69 
451/625.00 Taules i cadires 0,00 629,90 629,90 
          
  Total   15.300,00 34.122,80 49.422,80 
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2. HISENDA 
2.2.2.1.PRESSUPOST ORDINARI 

������� : passem al quart punt de l’ordre del dia que és l’aprovació inicial 
del  pressupost consolidat de la corporació, dels seus organismes 
autònoms i de l’empresa pública municipal per a l’any 2007 i de les 
plantilles de personal annexes. La regidora d’Hisenda té la paraula.  
 
 ���
��������%��
�������&  el pressupost general de l’Ajuntament suma un 
total de 14.819.753,32 �  i es presenta equilibrat amb despeses i ingressos. 
Pel que fa als ingressos, tant els impostos directes, indirectes, com les 
taxes, hem tingut en compte dos factors principals a l’hora de realitzar 
aquest pressupost: un és l’executat a data novembre de 2006, i l’altre és el 
padró municipal amb les noves altes comptabilitzades. 
 
 Pel que fa al Capítol I, Impostos directes, tot i que no s’ha apujat segons 
les ordenances aprovades fa un parell de mesos, veiem que hi ha un 
increment notable respecte del que vam consignar a inicis del 2006. La 
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diferència és que bàsicament en l’IBI d’Urbana s’aplicarà l’increment del 
10% segons el resultat de la revisió cadastral de l’any 2000, i a més es 
contemplen les noves altes del padró.  En l’Impost de vehicles també ens 
acollim a aquest nou padró i pel que fa a les Plus vàlues s’ha tingut en 
compte la quantitat recaptada a finals d’aquest any i en previsió al 
desenvolupament de nous sectors urbanístics. 
 
Pel que fa al Capítol II, Impostos indirectes, l’Impost de construccions 
experimenta un increment important vers la quantitat pressupostada a inicis 
del 2006, però si ens fixem amb la quantitat real  a novembre d’enguany, es 
consigna un increment d’un 25%, perquè tot i que som conscients que la 
recaptació ha estat molt per sobre del previst, les dades que teníem 
nosaltres a l’hora de confeccionar el pressupost mancaven part de 
novembre i desembre, i a més queda el desenvolupament de tots els nous 
plans parcials.  
 
Al Capítol III s’hi recullen totes les taxes i no hi ha amb caràcter general cap 
puja important, ja que  el preu d’aquestes no van patir cap modificació. 
Tenim una altra vegada en compte els números resultats de finals d’any i 
no la previsió inicial. La diferència és d’un increment d’ingrés d’un 9%. 
Destacaríem d’aquest apartat l’adequació a l’ingrés real, la taxa d’expedició 
de documents, la d’escombraries segons nou padró i la de la taxa de l’1,5% 
per aprofitament especial del domini públic local a favor de les empreses 
explotadores  de serveis de subministrament  d’interès general. 
 
En el Capítol IV es recullen les subvencions d’estaments superiors que  no 
pateixen diferències remarcables i la participació en els tributs de l’Estat on 
consignem segons la quantitat rebuda aquest any i tenint en compte el 
número d’habitants. 
 
El Capítol V i VIII no representa cap modificació destacable per tractar-se 
de possibles ingressos de comptes corrents i de bestretes al personal. 
 
I el Capítol IX són les inversions previstes pel 2007 que es pretenen 
finançar a través de crèdits  i sumen un total de 874.896,13 � . 
 
Parlant de despeses, el Capítol I, que és el capítol referent a les despeses 
de personal, s’ha consignat un increment del 2% a tots els treballadors, tal i 
com preveu la Llei de pressupostos generals de l’Estat per a l’any vinent. A 
banda, hem d’anomenar les properes places que es crearan i són les 
següents: a l’Àrea de Governació es creen sis places d’agent de Policia, 
una plaça de sergent i una d’oficial primera de senyalització viària; a l’Àrea 
d’Hisenda es creen dues places d’auxiliar administratiu destinada una a 
Recursos Humans i l’altre a Secretaria; també es consignen l’equivalent a 
dues places  d’auxiliar administratiu per atendre les suplències que es 
puguin presentar durant l’any ja sigui per baixes o per cobrir períodes de 
vacances. 
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Pel que fa al Capítol II, despeses en béns  corrents i serveis,  i analitzat per 
àrees el resultat és el següent: a l’Àrea d’Urbanisme s’afegeix la 
contractació externa d’un aparellador per donar suport a la plantilla de 
l’Ajuntament donada la gran afluència d’informes de llicències que s’estan 
duent a terme. Es contracta externament ja que som conscients que aquest 
boom algun dia es normalitzarà. A l’Àrea de Cultura s’incrementa la 
consignació al funcionament de la Biblioteca i a la d’activitats culturals. A 
l’Àrea d’Ensenyament es dota econòmicament el cost del funcionament de 
la llar d’infants i el cost de la nova adjudicació del transport escolar. A l’Àrea 
de Festes s’incrementa la consignació  de la partida per atendre els costos 
previstos des de la cavalcada de reis fins a l’organització de la festa major i 
també la taxa imposada per la SGAE. A l’Àrea d’Obres i Serveis es té en 
compte els nous manteniments d’enllumenat públic (enjardinament i 
clavegueram) a diverses urbanitzacions recepcionades i en noves zones de 
la població. Es consigna la quantitat necessària per fer front a la nova tarifa 
d’utilització de l’aigua. També es consignen com a manteniments la 
supressió de barreres arquitectòniques i les millores a les rotondes de la 
població. S’adeqüen les partides generals de manteniment, tant en els 
edificis municipals com escolars, amb la incorporació de noves millores i es 
consigna l’anualitat del servei extern de jardineria i de neteja a nous edificis 
municipals. Es preveu el cost que tindrà la recollida i eliminació de les 
escombraries. A l’Àrea de Medi Ambient s’incrementen les partides 
d’estudis i treballs tècnics i la de dinamització d’espais protegits. A l’Àrea de 
Governació consignem una partida important en senyalització per atendre 
la millora a noves zones  i a urbanitzacions i s’incrementa la de vestuari i la 
de combustible per atendre les noves places d’agents i el nou vehicle. A 
lÀrea d’Hisenda, seguint la dinàmica dels últims anys, es continua en la 
millora informàtica tant en programari com en serveis de tècnics. I en les 
partides de publicacions, telefonia i assegurances s’adeqüen a la major 
despesa. A l’Àrea de Mitjans de Comunicació i Participació Ciutadana es 
continua amb la campanya de Tordera x tots . Es crearà la pàgina web 
“Miquel Martí i Pol”, propietat de l’Ajuntament i es recull el conveni amb la 
Universitat Politècnica per dur a terme l’anàlisi prospectiu i estadístic del 
municipi. A l’Àrea de Pagesia seguim amb la dinàmica dels darrers anys 
amb el manteniment i millores dels camins veïnals. I a l’Àrea d’Esports i 
Promoció Econòmica s’ha previst una nova ubicació d’aparcament i 
adeqüem les partides de manteniments i millores a instal·lacions 
esportives, incloses piscines del municipi i urbanitzacions. I vist l’èxit del 
parc de Nadal anterior, s’amplia la durada d’aquest. 
 
En el Capítol III és on es recullen les despeses financeres dels crèdits 
existents i dels nous crèdits previstos per al pressupost del 2007. 
 
En el capítol IV les variacions més notables  quant a subvencions i 
aportacions són les que destaquem a continuació: pel que fa l’aportació a 
l’Organisme Autònom  de Serveis Comunitaris i de Ràdio Tordera se’ls 
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passa gran part del cost estructural i de funcionament, també a l’empresa 
mercantil que a més per aquest any vinent es contracten els serveis d’un 
nou aparellador. S’incrementa l’aportació a institucions sense finalitat de 
lucre tal  i com vam quedar en un acord de Ple. Pel proper any es signarà 
un nou conveni amb Creu Roja per gestionar l’espai d’adolescents pel que 
fa a salut, reforç escolar i d’altres temes d’interès. Tal i com es va quedar 
en l’assemblea participativa s’incrementa la subvenció a entitats amb major 
activitat i es crea una de nova als artesans de Tordera, als puntaires de 
Sant Pere i es té en compte el 25è aniversari de Pere Cot i la celebració de 
les Olimpíades vedrunes que es duran a terme. A l’Àrea de Joventut 
s’incrementa la partida en previsió  de les actuacions que es faran i es 
contempla la publicació del Pla jove local. I pel que fa a Comerç, comptem 
amb les noves zones per adornar amb llums de Nadal. 
 
Pel que fa al Capítol d’Inversions, les que consignem des del l’Ajuntament 
pel proper any són les següents: es realitzarà la redacció del projecte tècnic 
de Les Farreres per contractació externa i el projecte de l’equipament 
annex al Teatre Clavé. S’ha consignat el cost per a la col·locació d’una 
escultura a la plaça Padró. Es necessari una millora en la sonorització de la 
sala polivalent de la Biblioteca. Es durà a terme la instal·lació de l’aire 
condicionat a la llar d’infants. Quant a Governació, es consignen diverses 
adquisicions pel servei de la Policia – un vehicle nou- i establir el servei 
d’urgències 092.  Pel que fa a la Regidoria d’Obres i Medi Ambient es 
pretén asfaltar el camí de Sant Pere de Riu, la capa de reforç de diversos 
carrers, la construcció i millora de voreres al veïnat de Fibracolor i 
l’enllumenat i clavegueram a Mas Reixac. I a més a més es preveu el 
tancament de fusta al Monestir de Roca Rossa. 
 
El Capítol IX  fa referència a la consignació de l’amortització dels crèdits 
existents i dels previstos al llarg de l’any 2007.  
 
Com a premissa final, m’agradaria afegir que de l’informe econòmic se’n 
desprèn  les següents conclusions: per una banda que complim els 
paràmetres que estableix la llei d’estabilitat pressupostària, ja que l’estalvi 
net és positiu  i , per altra banda , que estarem en el 33% d’endeutament, 
quan la llei permet arribar fins al 110%. De tota manera, som conscients 
que tenim una fons d’ingressos basada principalment amb dos impostos 
bàsics i transitoris: ICIO i plus vàlua. No oblidem que això és així avui, però 
demà es convertiran en altes d’IBI, Impost de vehicles, IAE i sobretot 
participació en els tributs de l’Estat. 
 
Pel que fa al pressupost de RàdioTordera es xifra en un total de 208.200 � , 
dels quals financem a través d’aportació municipal 175.600 i 32.600 de 
recursos propis. Les despeses queden estructurades de la manera 
següent: pel que fa al Capítol de personal, s’amortitza una plaça a mitja 
jornada; la resta queda igual. En el Capítol de béns corrents i serveis, a 
diferència d’altres anys, hi ha un increment en la impressió i repartiment del 
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Pont de Ferro a causa del major nombre d’unitats. I, per altra banda, en 
comptar amb una persona menys al capítol I, la feina es farà a través de la 
prestació dels serveis. I també es consigna una partida per a la celebració 
del 25è. aniversari. Pel que fa al Capítol VI es preveu per a l’any vinent  la 
compra d’un “orban”, amb aquest s’aconseguirà una millora de la qualitat 
de so i a l’hora l’objectiu és aconseguir una ràdio a la carta a través 
d’internet. Així doncs, aquestes serien les variacions més notables respecte 
del pressupost de l’any anterior. 
 
Pel que fa al pressupost de l’empresa mercantil Tordera Urbanística Activa, 
suma un total de  54.893.683,31 � . Pel que fa als ingressos, aquesta suma 
important de diners es finança en un 54% a través de quotes urbanístiques 
i contribucions especials. El cost estructural a l’igual que en la resta 
d’organismes autònoms va per aportació municipal: per alienació de béns 
un 40%,  per subvencions un total d’un 2,5% i per romanent de tresoreria 
un 3,5%.  Val a dir que en portar obres de gran envergadura sovint les 
obres consignades en un any, s’incorporen l’any següent o en diversos. Per 
tant, en anomenar les obres tant sols parlarem de les de nova creació. Així 
doncs, les obres que es consignen pel pressupost de l’any vinent són les 
següents: es preveu la promoció d’habitatge digne i adequat de caràcter 
merament social. S’inclou pel pressupost vinent el mobiliari del Casal de 
Joves i de la nau de Brigada i de Festes, sense deixar aquestes naus, 
també es consigna el cost del projecte d’aigua i clavegueram i el tractament 
del camí d’arribada. Quant a urbanitzacions, a Niàgara hi queden uns 
serrells; a Àgora i Pla de Vall ja han començat les obres, Sant Daniel i 
Terra Brava començaran en breu i en posterioritat les obres de Can 
Domènec. Es preveu la construcció d’un nou camp de futbol i referent al 
pont de ferro ja tenim la primera fase en marxa; a la segona fase s’hi 
consigna els treballs previs i la redacció del projecte i a la tercera fase que 
consta de l’eixamplament del pont de Sant Pere ja es consigna la redacció 
del projecte i l’execució de les obres. La resta de partides que figuren al 
pressupost ja hi consten al pressupost del 2006. 
 
I pel que fa al pressupost de l’OASC suma un total d’1.441.260 �  dividit en 
dos grans grups: un,  el de funcionament de la Llar Can Comte i, l’altre, 
l’Àrea de Serveis Socials i Promoció Econòmica. Aquest pressupost suposa 
un increment d’un 20% sobre l’exercici 2006 i es financen un 45% 
d’aportació municipal; per subvencions en un 28% i per aportació dels 
residents un 27%.  
 
Les despeses queden repartides de la manera següent: pel que fa al 
capítol de Personal es crea una plaça nova d’educadora social i una altra 
de treballadora social, una de fisioterapeuta amb dedicació al 75% i una 
plaça d’administrativa. Les retribucions tenen un increment del 2% de 
conformitat al que dicta la Llei de pressupostos generals de l’Estat. El 
capítol II incrementa un 20%, on les més destacables són: de reparació i 
manteniment a Can Comte, el centre obert per major nombre d’usuaris, el 
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servei d’assistència domiciliària pel gran nombre d’actuacions que es duen 
a terme amb un increment d’un 12% respecte l’any anterior, hi ha el servei 
de cuina i menjador a Can Comte. I el capitol IV,  transferència de corrents,  
s’incrementa notablement la subvenció a Càrites, a l’Esplai de Tordera i al 
Casal de la Dóna. A banda, amb un increment d’un 25% respecte l’any 
anterior, tenim les beques de menjador escolar.  
 
Quant a inversions per aquest any 2007 suposa un increment d’un 67% 
basat principalment perquè es consigna el cost d’un vehicle que s’utilitza 
per l’assistència domiciliària i la resta de conceptes és l’adequació 
d’oficines tant pel que fa a mobiliari com a material informàtic. 
�
������� : gràcies, regidora. Intervencions? El Sr. Bernat Costas, d’ERC. 
 
 ��������
���������������������&  gràcies. Bé, l’explicació de la regidora 
ha estat contundent i detallada pel que fa al repàs de totes les partides amb 
variacions respecte dels pressupostos anteriors. Li agraeixo sincerament 
una cosa: que hagi parlat del pressupost de l’Organisme autònom de Ràdio 
Tordera, de l’OASC i de l’empresa Tordera Urbanística Activa, perquè el 
punt de l’ordre del dia és aprovació del pressupost consolidat de la 
corporació, i per tant s’han d’incloure tots, i quan un analitza l’expedient de 
Ple, la memòria d’Alcaldia que és el que resumeix el que fixa les prioritats, 
el que diu “això és el que volem fer l’any vinent” parla únicament de 
l’Ajuntament. Es clar, estem parlant només del 20% de tot el pressupost 
consolidat que avui es porta a aprovació i entenem que aquesta és una 
mancança important, perquè òbviament hi ha un altre 80% que cal atendre i 
cal donar les explicacions del què es pretén fer i quines són les obligacions 
de l’any. Per tant,  agraeixo a la regidora que com a mínim en l’explicació 
plenària s’hagi fet esment detallat del contingut d’aquest altre 80% del 
pressupost que ni en la Memòria d’Alcaldia ni tampoc en l’estudi financer 
fan referència. 
 
En tot cas, un té la impressió  que “l’arbre no ens deixa veure el bosc”, és a 
dir, escoltem una bateria detalladíssima de les modificacions respecte del 
pressupost anterior, de quines són les noves partides i de quins canvis es 
fan partida per partida, però mirar arbre per arbre no ens permet adonar-
nos que el pressupost total de l’Ajuntament de Tordera per a l’any vinent – 
per cert, la suma l’he hagut de fer jo perquè tot i que aprovem el pressupost 
consolidat, enlloc no hi ha una xifra de quin és el pressupost total 
consolidat dels quatre anys que avui portem a aprovació en aquest plenari- 
ascendeix a 71,5 aproximadament milions d’euros. Estem parlant d’unes 
xifres molt, molt considerables. I comentava a tall d’anècdota  a un regidor 
del govern abans d’entrar al plenari que estem a més de la meitat per 
exemple del pressupost de la Diputació de Girona – sortia ahir als diaris 
que ascendeix a   120 milions d’euros-. Per tant, crec que és important 
posar de manifest això i que no només estem aprovant avui, en tot cas 
només aprovaran vostès avui, una relació de partides amb tot el que es vol 
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gastar i com s’ingressa, sinó que aprovaran un conjunt que ascendeix a 
71,5 milions d’euros aproximadament perquè he fet la suma amb números 
genèrics. Deixant de banda això en primer lloc, un té la impressió i és una 
impressió que cada vegada es va fent més grossa a mida que va passant 
el mandat que el que s’està intentant o el que s’està aconseguint és arribar 
a una illa i cremar les naus. Ens trobem que, primer, dels 71,5 milions 
d’euros del pressupost total de l’Ajuntament de Tordera, 3,7 milions d’euros 
de despesa es financen amb alienació d’inversions, amb alienació de 
patrimoni municipal, o sigui, que aproximadament una tercera part del 
pressupost es pagarà a partir de vendre el patrimoni municipal. Això és bo 
o dolent? Home, en termes concrets i si analitzem només això doncs no hi 
ha resposta. El que està clar és que quan analitzem tot el que es pretén fer 
l’any vinent i que, repeteixo, és bastant més que considerable i per tant 
entengui’s aquí un reconeixement especialment a l’alcalde que és qui 
habitualment realitza el discurs de “hem fet moltes coses” i reconec que sí i 
per a l’any que ve està previst fer moltes coses, però el que ens preocupa a 
nosaltres és si, primer, aquestes coses són les adequades i, segon, si es 
fan o es poden fer correctament.  
 
Deia que un terç del pressupost es pagarà venent patrimoni, això més enllà 
de l’impacte directa que  té immediat,  té un impacte de futur que és que si 
en un any vens pràcticament tot el patrimoni municipal que queda vendible 
amb tots aquells terrenys que pots despendre’t perquè no són utilitzables 
per serveis públics, estàs hipotecant clarament el futur de l’Ajuntament.  
 
Crec que ja ho vaig manifestar així en el pressupost d’ordenances. La 
impressió que té un és que el que està fent el govern municipal és matar tot 
allò que és gras i ara és el moment en què per diversos motius tenim uns 
ingressos per un cantó impositius altíssims, per un altre cantó per 
transferències derivades del planejament urbanístic també altíssims i ens 
ho polim tot. Crec que caldria invertir aquesta tònica i que no és la línea 
correcta amb la que cal gestionar el pressupost. 
 
Més enllà d’això, permeti’m fer esment de dues expressions utilitzades en 
els darrers mesos pel regidor d’Urbanisme, Sr. Arseni Garcia, que crec que 
en  la memòria d’Alcaldia no en parla i que entenc que la simple explicació 
del detallament de les partides que ha fet la regidora no ens permet 
entendre globalment el pressupost. El Sr. Arseni Garcia ha utilitzat en els 
darrers mesos dues expressions que crec que ens ajuden a definir molt bé 
el que és el pressupost que ens porten vostès a aprovació. Per un cantó el 
regidor deia que “el nostre compromís és abans d’acabar el mandat haver 
fet totes les urbanitzacions del municipi, i haver fet les obres d’urbanització 
en totes les urbanitzacions no legals del municipi”. Això per un costat. Crec 
que resumeix molt bé quina és la posició que vostès estan prenent, la seva 
direcció política en el pressupost que ens porten a aprovació. Per altra 
banda deia el regidor Arseni Garcia: ”tot el que hem pogut fer en aquest 
mandat és gràcies a l’aprovació del Pla general”. Crec que defineix l’altra 
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banda del pressupost que vostès ens porten  a aprovació, és a dir, d’on 
surten les misses.  
 
Deixi’m entrar en unes qüestions concretes que crec que són importants 
sobre aquest pressupost. Com deia, el 80% del pressupost no explicat en 
la memòria d’Alcaldia, en la seva grandíssima major part, fa referència 
òbviament a la despesa fonamental que ens plantegen vostès que és les 
obres d’urbanització dels espais encara no urbans del municipi. Tenint en 
compte que això és més de la meitat del pressupost, crec que valdria la 
pena entretenir-nos-hi una mica. Per un costat, la demostració de les 
urbanitzacions que s’han vingut fent fins ara, i d’això en són vostès 
perfectament conscients i  fins i tot  les vegades que n’hem parlat i a més 
avui també es reflecteix en el pressupost perquè fins i tot una urbanització, 
un projecte d’urbanització l’encarreguen externament directament...,  és 
complicadíssim, és complicadíssim per molts motius: pel volum econòmic, 
per la complexitat de les obres d’urbanització i per la quantitat de persones 
que afecten  aquestes despeses. Per tant, vist el que hem vist fins ara amb 
les obres d’urbanització que s’han fet que òbviament hi ha problemes en 
alguns casos més, en alguns casos problemes lògics, en alguns casos 
problemes bastant més grans, i que la capacitat de gestió que ha demostrat 
en molts casos Tordera Urbanística Activa per fer front a aquestes obres 
d’urbanització no ha estat ni de bon tros la desitjable, posem molt en 
qüestió  la capacitat de Tordera Urbanística Activa  de l’Ajuntament de 
Tordera, del govern actual per fer front en un any a aquesta quantitat 
immensa de despesa en obres d’urbanització. No ens preocupa el fet que 
vostès decideixin fer-ho; si vostès decideixen fer-ho, endavant, s’ha de fer; 
ens preocupa el fet que ho vulguin fer de cop,  de que aquest fer-ho tot de 
cop segur, perquè si fins ara venia essent així, a la que incrementem la 
quantitat això s’exagera,  portarà a què no es pot fer com caldria fer, a què 
les molèsties dels veïns siguin més grans i a què els problemes siguin més 
grans. És evident que això té un impacte global sobre la gestió municipal 
d’aquestes pròpies despeses espectacular. Però més enllà d’això té dos 
impactes més.. ja dic,  això és una pura decisió política que vostès 
assumeixen i que nosaltres ens mirem amb recel perquè Tordera 
Urbanística Activa no ha demostrat ser capaç de gestionar com caldria 
gestionar això. Però més enllà d’això té dos impactes importants,molt 
importants i que en bona mesura, especialment el segon d’ells,  responen 
al que jo els deia el principi que tinc la impressió que vostès amb aquest 
pressupost el que estan fent és arribar a l’illa i cremar les naus per no 
poder tirar enrere. El primer dels impactes i que val la pena que analitzin i 
en parlàvem fa uns dies en una tertúlia de Ràdio Tordera amb la regidora 
d’Hisenda, és que crec que vostès no atenen l’impacte que tenen les obres 
d’urbanització, especialment si es fan totes de cop, els preus de l’habitatge 
al nostre municipi. Tots sabem que quan es fan unes obres d’urbanització, 
l’habitatge en qüestió afectat per aquestes obres d’urbanització augmenta 
el seu valor un 25 o 30%. Per tant, més enllà de que moltes d’aquestes 
vivendes són primera residència i per tant que augmenti el valor no té un 
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impacte directa en el mercat, sí que és veritat que a les urbanitzacions hi 
ha moltes residències, que hi ha moltes compravendes de parcel·les, 
moltes compravendes de finques i per tant augmentar de cop un 20, un 25 
o un 30% el valor dels immobles és obvi que té un impacte bestial sobre el 
preu de l’habitatge al nostre municipi i això cal tenir-ho en compte també 
quan es fa una aposta d’aquest tipus. 
 
I l’altre qüestió que ens preocupa i molt sobre això és l’impacte que tindran 
totes aquestes actuacions concentrades en tant poc temps sobre els 
mateixos pressupostos municipals i la gestió municipal ja en aquest mateix 
any i els propers anys. Parlava la regidora, i així es reflecteix en el 
pressupost, d’uns increments importants que s’han de pressupostar en 
partides com asfaltats i manteniments de carrers, enllumenats públics, 
parcs i jardins, personal demés que cal contractar o servei demés que cal 
contractar per atendre tot això. Ens preocupa que si de cop incrementem el 
sòl urbà en una quantitat de quilòmetres de carrers impressionant, en una 
quantitat de fanals impressionant, en una quantitat de metres quadrats de 
zona verda de parc i jardins impressionant, això de cop és absolutament 
ingestionable. Vostès ho saben i saben que en part ens hi estem trobant i 
més ens hi trobarem de cop a l ‘haver d’afrontar tot això. Per tant, un té la 
impressió que en bona mesura el pressupost que vostès ens porten avui és 
un pressupost hipotec, és a dir, avui ho fem tot, avui tenim els diners per 
fer-ho tot, però això ho haurem de pagar durant els propers anys, no ho 
haurem de pagar monetàriament de forma directa,  sinó que haurem de 
pagar-ho amb l’mpacte que això té bestial sobre el funcionament de tot 
l’Ajuntament i sobre la “capacitat futura”. La regidora deia “ som conscients 
que l’augment d’ingressos per la via d’impost de construccions, l’augment 
d’ingressos per la via del desenvolupament  del planejament urbanístic és 
puntual, que decaurà”,  per tant, els impostos que és el que ha de finançar 
la despesa ordinària vostè mateixa deia que no pot mantenir aquest ritme 
de creixement, però el que sí té un exponencial creixement són les 
despeses que caldrà assumir.  Per tant, és molt probable que l’any vinent, 
l’altre i l’altre les pujades d’impostos que calgui fer a Tordera siguin 
destacadíssimes. 
 
A banda d’això, abans els deia que la millor manera de definir el pressupost 
municipal vist que no hi ha cap altra manera en què el govern expressi la 
voluntat última, la seva aposta clara en aquest pressupost és el que deia el 
regidor Arseni Garcia quan deia que l’aprovació del Pla general és el que 
ens ha permès fer tot el que hem fet en aquest mandat. És evident i té un 
reflex claríssim sobre el pressupost d’ingressos el fet que l’aprovació del 
Pla general hagi disparat absolutament els ingressos per aquestes vies. 
 
No tinc intenció d’allargar-me d’una forma excessiva, crec que més enllà 
d’entrar en partides concretes ja ha fet el detall la regidora i podríem entrar 
en moltes d’elles, i dir si estem d’acord o no amb cada una. Permeti’m que 
no entri en això, només que manifesti tres qüestions molt clares: la primera 
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d’elles, el grup d’ERC està d’acord en què cal adequar les urbanitzacions 
del municipi, convertir-les en sòl urbà, però  no està d’acord en què calgui 
fer-ho a aquesta velocitat;  segon, una altra de les partides de despesa que 
es preveu per a l’any vinent és acabar amb les obres de construcció del 
pont de ferro,  continuem pensat que tal com s’han plantejat  no es com 
caldria haver-se plantejat i per tant no hi estem d’acord i,  tercer, canviant 
de tema completament, hi ha una qüestió que no entenem i és que el 
pressupost municipal detalla el compliment pel que fa al capítol I de 
despeses  de personal, dels acords que s’han anat prenent els darrers 
anys, de regularitzacions de places, de noves places, i un increment el que 
preveu la llei d’acompanyament dels pressupostos de l’Estat que és el que 
s’aplica  en l’augment de les despeses del capítol  I que és del 2%. Quan 
analitzàvem el pressupost ens va sorprendre molt una qüestió i agrairia que 
s’aclarís que això es complia en tots els casos menys en un cas: en el cas 
de la Regidoria de Medi Ambient la persona, el lloc de treball de tècnic de 
Medi Ambient augmentava d’una manera importantíssima el lloc de treball, 
la retribució prevista. Ahir, consultant-ho amb l’interventor municipal i en 
preguntar-li si això era un error o era correcta, l’interventor municipal ens 
deia que era correcta aquesta previsió que es feia. Per tant, agrairíem que 
se’ns aclarís si això és producte de la voluntat del govern municipal que 
entendríem com a lògica vist el creixement que està tenint el nostre 
municipi, i vistes les dificultats que s’han tingut fins ara de gestionar 
correctament per exemple els informes mediambientals cada vegada que 
s’ha hagut d’aprovar un pla parcial, si això és voluntat d’ampliar l’equip que 
forma la Regidoria de Medi Ambient, la voluntat de créixer en aquest sentit 
o és simplement un increment de retribució fora de conveni i fora d’una raó 
de decisió política sobre el funcionament d’aquesta Regidoria. 
 
En tot cas, i recapitulant perquè tot i no entrar en partides concretescrec 
que sí  s’ha fet una exposició prou llarga i clarificadora sobre quina és la 
nostra posició , entenem que no s’està posant damunt la taula l’aprovació 
d’un pressupost consolidat, sinó que s’està posant damunt la taula 
l’aprovació de quatre pressupostos per separat, del qual només un se’ns 
informa de quina és la voluntat política o quina és la decisió política que hi 
ha al darrera i la resta queden orfes, i crec que és una mancança prou 
important. En tot cas, és obvi que per tot el que he exposat  el vot d’ERC 
serà contrari. 
 
������� : gràcies, Sr. Costas. El Sr. Josep Alsina... 
 
!
���� ������� �
"��	������������&  gràcies. Bé, en primer lloc sí que 
voldríem mostrar el nostre desacord en el sentit que examinant la 
documentació que es porta a aprovació el cert és que ni en la Memòria 
d’Alcaldia ni en l’informe econòmic financer en cap moment analitzen el que 
són els pressupostos de Ràdio Tordera, Organisme Autònom de Serveis 
Comunitaris i de l’empresa Tordera Urbanística Activa. No és que 
entenguem que hi hagi l’obligació que s’hi entri o no, és que estem parlant 
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de 54 milions d’euros que gestionarà Tordera Urbanística Acitva, SL, i els 
vull preguntar si els sembla lògic que una empresa municipal que 
gestionarà 54 milions d’euros, el pressupost que presenta no informi ni dels 
seus objectius, no informi de quines són les seves línies polítiques a seguir, 
no informi de res, és a dir, es limita a omplir uns simples requadres ja 
previstos en el formulari que suposadament se li ha passat i a part de 
portar un full d’excel el qual diu “despeses 2007” i “ingressos 2007” no hi ha 
res més. Perdoneu l’expressió però és al·lucinant, està vuit. El pressupost 
de la TUA diu: “Objectius estratègics”, pàgina en blanc; “objectius i accions 
concretes a desenvolupar durant l’any”, pàgina el blanc..., és a dir, si en lloc 
es parla de quins són els seus objectius i simplement se’ns dona un full 
d’excel en el qual se’ns marca un seguit d’ingressos i un seguit de 
despeses és sorprenent que puguem analitzar i sotmetre a votació un 
pressupost de 54  milions d’euros que hem de confiar que gestioni aquesta 
empresa amb la carència manifesta de  la rigorositat que mereixeria una 
documentació que fa referència a aquest pressupost tant important. Em 
sembla que per aquí  és bastant inassumible ja d’entrada a parlar d’aquest 
pressupost i sí que faré com a petició prèvia que el pressupost es deixi 
sobre la taula i que no es sotmeti a votació,  tot i que anteriorment hi ha 
hagut la Junta General, perquè és que entenem, i més amb l’intervenció 
anterior,  no és que estiguem parlant  gairebé d’un pressupost de l’exercici 
del 2007, sí que és cert que formalment estem parlant del pressupost del 
2007, però és que s’inclou aquí inversions que entenem nosaltres que 
comprometen i molt el futur de la gestió municipal perquè com s’ha dit  
d’urbanitzacions força importants i de projectes, la quantia dels quals és 
força important, i a part que són inversions que comprometen el futur 
municipal, els ingressos, és a dir, el finançament per realitzar aquestes 
inversions també comprometen el futur municipal perquè ens estem gastant 
o utilitzant tot el patrimoni municipal que hem obtingut a través del 
desenvolupament de sectors previstos en la revisió del Pla general  aprovat 
definitivament l’any 2003, és a dir, Quin patrimoni tindrà aquest ajuntament 
quan s’hagi desenvolupat el que preveu aquest pressupost?. Estem 
arribant a zero, Què haurem de fer quan ens gastem això, tots els 
aprofitaments mitjos, La Mullera, sector Ponent, sector Centre, sector Can 
Buscà... tots els aprofitaments mitjos que estan en aquest pressupost?  
Què farem quan s’acabi això? Què farem?  Una altra revisió del Pla 
general? Aquí està la pregunta: Què farem quan s’acabi això? Evidentment 
no hi ha estalvi, no es preveu estalvi en aquest pressupost.  Per tant, 
entenem que és molt agosarat  portar a aprovació, i creiem que és 
irresponsable fins i tot portar a aprovació aquest pressupost de 54 milions 
d’euros d’aquesta empresa municipal amb la nul·la rigorositat de la 
documentació que se’ns presenta.  
 
Dit això, i com a qüestió prèvia perquè ens sembla sorprenent, la veritat 
sigui dita, hi ha altres qüestions que motivaran el nostre vot en contra. En 
primer lloc hem de dir, tot i reconèixer que el pressupost intenta ser una 
mica més participatiu, entenem que no respon a un model de pressupostos 
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participatius com a mínim com el que nosaltres voldríem. En segon lloc, 
quant a les inversions, aquestes importants inversions que torno a dir, 
entenem que comprometen al consistori no per un any sinó per forces anys 
més que no pas un exercici,  entenem que per preveure aquestes 
inversions  no hi ha hagut cap diàleg  amb la resta de grups i concretament 
amb el nostre. I diem que no hi ha hagut cap diàleg en la fase d’elaboració 
perquè concretament amb el que es preveu amb l’empresa Tordera 
Urbanística Activa, SLU, és a dir, com s’ha dit abans en la Junta General 
se’ns convoca pel Consell d’Adminsitració de l’empresa el divendres i la 
reunió era dilluns, però igualment encara que fos set dies abans o deu dies 
abans entenem que per preveure unes inversions tant importants o per 
decidir-les,  hi ha d’haver un diàleg previ, un diàleg previ que no ha de ser 
de dies, ni de setmanes, entenem que ha de ser bastant previ a portar 
aquests pressupostos en aquest plenari. Estem parlant de projectes 
d’urbanització com d’Àgora Parc, Can Domènec, Sant Daniel, Terra 
Brava... altres inversions com poden ser – aquesta ja estava prevista l’any 
passat- remodelació de la plaça Concòrdia, de l’edifici de l’Ajuntament, 
d’altres edificis municipals... bé, entenem que podria haver-hi com a mínim 
un diàleg previ i no hi ha sigut. 
 
També pensem que les despeses ordinàries de l’Ajuntament (personal, 
manteniment, instal·lacions...) ara per ara s’estan finançant  a través d’uns 
ingressos que nosaltres entenem extraordinaris, que provenen d’un 
increment que en aquests darrers anys estem experimentant gràcies a 
aquest boom urbanístic que hi ha, ingressos que vénen motivats per 
l’augment de l’ingrés( per IBI’s, per l’Impost de construccions...). En aquest 
sentit mostrem la nostra disconformitat per quan l’aparell administratiu, el 
personal, les despeses ordinàries de l’Ajuntament entenem que estan 
creixent en aquests darrers anys en una quantitat força important i gràcies 
a aquests ingressos extraordinaris, a aquest bon moment econòmic que 
estem vivint,  doncs podem arribar-ho a finançar, però,  Què passarà quan 
aquesta bonança econòmica s’aturi i tinguem un aparell logístic, un 
ajuntament, una maquinària que entenem que és proporcionada per un 
poble de 14.000 habitants?  També diem que el possible increment 
d’ingressos previstos en aquest pressupost es basa novament en les 
ingressos provinents  d’aquests impostos i taxes generades pel creixement 
urbanístic. Si bé és cert que l’any 2005 i 2006 les previsions s’han complert, 
inclús s’han superat, i també pensem que possiblement aquest any 2007 
aquest increment potser continuï  essent estable, el que sí que entenem és 
que el pressupost ja hauria d’avançar-se  i tenir una previsió que en un 
futur potenciés més l’estalvi perquè entenem que la situació de bonança ha 
passat aquest any o el 2008 podria tenir un evident retrocés. Per altra 
banda, entenem que en el capítol d’ingressos tot i que s’incrementen molt 
els ingressos, com hem dit produït extraordinàriament pel tema dels 
impostos lligats a la construcció, no creixen al mateix ritme, ni molt menys, 
el que són els ingressos, del pressupost municipal via subvencions, és a 
dir, entenem que hi ha una carència de subvencions en el pressupost 



AJUNTAMENT DE TORDERA 
Acta del Ple de 21 de desembre de 2006 

�

33 

���
���

���
���

�	�

��

��

���

���

��

���
�	�

�
�
���

���
�	�


��
�	�

�

municipal i entenem que es podria fer una major esforç per captar recursos 
per aquesta via. També en relació al capítol d’ingressos volem destacar 
que no estem d’acord en què les inversions de l’Ajuntament es fiancin a 
través de crèdit;  es preveu novament que es financin a través de crèdit, es 
preveuen  que uns 863.000  i escaig d’euros es financin a  través  
d’aquests nous crèdits  que gairebé suposaran uns 150 milions més de les 
antigues pessetes. Pensem, tot i el que s’ha dit d’aquesta legislació a nivell 
estatal, pensem que hauríem de fomentar més l’estalvi, perquè pensem 
també que fomentant l’estalvi pot assegurar fer inversions futures. No 
estem tampoc d’acord amb el pressupost municipal  perquè continua 
havent-hi una força despesa amb càrrecs de confiança i retribucions a 
regidors. Si comptem novament amb el que és cap de gabinet, cap de 
premsa i protocol lligats a lAlcaldia sumen uns 116.000 � , és a dir, uns 19 
milions de pessetes, sumant-hi l’alcalde, és a dir, amb tres càrrecs ens 
polim 19 milions de pessetes. El total de sous de regidors, els que estem 
en aquesta taula, puja gairebé més de 36 milions de les antigues pessetes i 
a tot això s’hi afegeix la nova contractació de personal i com més endavant 
analitzarem personal que entenem nosaltres que es duplica perquè per 
exemple a l’Àrea d’Urbanisme, entre la TUA i l’Ajuntament, tenim un gerent, 
tres arquitectes,dos enginyers, dos aparelladors, tres delineants, dos 
advocats assessors, més el corresponent personal administratiu, informàtic 
i d’inspecció. Amb aquest personal tècnic i altament qualificat entenem que 
podríem optimitzar més els recursos i entenem que fins i tot hauria de ser 
possible fe la mateixa feina o més amb menys personal. Nosaltres creiem 
que sí.  
 
Pel que fa a despeses, tornem a demanar que les aportacions que es fan a 
les entitats i el règim de subvencions estigui regulat i es garanteixi que hi 
hagi més transparència i objectivitat amb l’atorgament d’ajuts.  Creiem que 
elaborar un petit reglament en el qual es lligués la tramitació  d’aquestes 
subvencions o ajuts creiem que ajudaria a que fos més transparent. 
 
Tampoc estem d’acord amb l’establiment de prioritats amb polítiques 
d’inversions, per exemple, ja ho vam manifestar en el pressupost anterior, 
es dóna prioritat a la remodelació de l’Ajuntament, de l’edifici Can Floris, del 
local de Sant Antoni i això suposa un valor de més d’un milió dos-cents mil 
euros, però, es clar, vam posar damunt la taula que potser seria millor 
pensar amb la construcció d’un nou edifici municipal que pogués donar 
cobertura a les necessitats dels serveis municipals. També es dóna prioritat 
a la construcció del pont de ferro. La primera, segona, tercera fase... 
sumant-les totes no sé si puja més de  dos milions i mig d’euros. Pensem 
que hi ha altres prioritats, per dir-ne algunes amb el tema d’equipaments 
sanitaris o el tema de buscar una solució... 
 
������� : això no és competència municipal, però segueixi ...   
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!
���� ������� �
"��	������������&  bé, tot i que no sigui competència 
municipal , hi ha altres municipis que han patit la mateixa problemàtica que 
nosaltres, que han esperat temps,  que qui té competència amb tema 
d’ensenyament , amb tema de sanitat, els estiguin fent un equipament i 
com que aquest ajut que venia de l’administració superior no arribava, han 
optat  per tirar endavant i fer la inversió des del propi ajuntament que li 
pertocava i a posteriori demanar que la inversió es recuperés  d’aquest 
organisme superior. Això ha passat i  d’aquesta manera es forçava la 
situació. Però bé, si hem desparar que ens ho facin, doncs ja ens ho faran. 
Simplement he esmentat el tema d’equipaments sanitaris però també la 
necessitat d’un pàrquing de dimensions  adequades en el centre del poble, 
per què no...em sembla que això també és competència municipal. 
 
Es pretén destinar 12 milions d’euros a promoció d’habitatge digne i 
adequat, es diu en el pressupost de Tordera Urbanística Activa, SLU, és 
diu només això perquè ja he explicat que la documentació deixa molt que 
desitjar. Entenem que sí, que pot ser una prioritat, però 12 milions d’euros 
no sé si  es necessari per assolir aquest objectiu invertir-hi tant. Ens sembla 
bastant desproporcionat. 
 
Una altra de les qüestions que volem fer palesa és  que en el pressupost hi 
trobem a faltar previsió de despesa o inversió per compromisos que s’han 
adoptat en aquest plenari, torno a repetir, la proposta de crear un passeig 
fluvial, demanar implementació de mesures d’estalvi d’energia i d’aigua en 
edificis públics, la sol·licitud d’obertura d’un nou carrer entre el Dr. Fleming i  
el carrer de Santa Llúcia... bé, són compromisos que en aquesta taula se 
n’ha parlat i es van assumir i en aquest pressupost no es recullen. 
 
Per últim, potser recorrent , però sí que volem insistir-hi, és el fet 
remarcable i greu que conté aquest pressupost: és el de contemplar un 
pressupost d’aquesta empresa municipal Tordera Urbanística Activa de 54 
milions d’euros, però que per obtenir aquests ingressos per després 
finançar  les inversions la TUA utilitza bàsicament els ingressos provinents 
de la venda de solars de propietat municipal, i com hem dit aprofitaments 
mitjos i solars de la Mullera; de Can Buscà; Les Farreres; Àgora Parc; 
sector Centre, entre Can Dieta i pisos blaus; sector Ponent, a la zona de 
Sant Andreu on hi ha la llar d’avis, i  el cementiri antic,  i amb això moltes 
vegades es diu que no s’identifiquen bé els sectors, i per tant, torno a 
repetir, en menys d’un any segons aquest pressupost tenim previst 
despendre’ns del patrimoni que segons el pla general havia de tenir un 
horitzó de deu, quinze o vint anys. En primer lloc,  això demostra que estem 
despatrimonialitzant  en aquest sentit el consistori, l’Ajuntament, per 
inversions futures, però tornem a fer la reflexió, és a dir, un cop esgotat 
aquest pressupost i un cop consumits tots els aprofitaments mitjos, Què 
tindrem? Quin patrimoni municipal tindrem per fer noves inversions en un 
futur? És evident que no en quedarà i és evident que necessitats futures en 
tindrem i el que no volem és que això serveixi d’excusa primer per 



AJUNTAMENT DE TORDERA 
Acta del Ple de 21 de desembre de 2006 

�

35 

���
���

���
���

�	�

��

��

���

���

��

���
�	�

�
�
���

���
�	�


��
�	�

�

desenvolupar el planejament urbanístic d’una forma sobtada com deia en 
Bernat assolint els 40.000 habitants  que preveu el  Pla general vigent. Amb 
això no hi estem d’acord. I també amb el que no hi estem d’acord és que 
aquesta pèrdua de patrimoni municipal justifiqui que en un futur com que  
no hi haurà més solució el que es proposarà serà una nova revisió del 
planejament urbanístic o la requalificació de terrenys per tal de fer nous 
sectors i per tal que a través de  desenvolupar nous sectors tinguem solars 
per tenir aprofitament mig i alhora poder fer inversions . És a dir, és un peix 
que  es mossega la cua  de mai no parar  i entenem que estem entrant  en 
una dinàmica que no té aturador. Per tant, queda ben palès que no estem 
d’acord amb el pressupost municipal i per això hi votarem en contra. 
 
������� : per part del partit socialista, la Sra. Rodríguez.... 
 
�
������ �
����	��� ������ ��&  gràcies, tot i que coincideixo en molts 
dels arguments que ja s’han dit en aquesta taula, intentaré sintetitzar una 
mica. Se’ns planteja l’aprovació del pressupost consolidat i tal com s’ha dit 
tenim el pressupost de la corporació, el pressupost de l’empresa pública, el 
de l’OASC i el de Ràdio Tordera. No se’ns escapa que és un moment de 
bonança econòmica amb el qual estem tenint uns ingressos extraordinaris, 
són uns ingressos que no tenen una periodicitat, sinó que són uns 
ingressos que depenen de conjuntura econòmica i la impressió que 
nosaltres tenim és que el pressupost que se’ns planteja es limita a fer una 
distribució dels ingressos fent un increment del gasto simple i planament  
sense fer cap tipus de previsió de futur, previsió de futur quant a estalvi o  
quant a què evidentment aquests ingressos que s’estan generant 
precisament perquè estem donant llicències d’obres  en funció de l’ICO i de 
la plus vàlua això comporta que aquestes llicències d’obra representarà 
construccions, noves persones que s’incorporaran i representaran nous 
servies que s’hauran de prestar. Per tant, això requereix una previsió  de 
futur, i abans s’ha fet un comentari en el sentit de dir que s’hauria de 
preveure per exemple l’aspecte sanitari, és cert, i això no vol dir que 
l’Ajuntament tingui que assolir la despesa d’un nou CAP, però sí que ja en 
aquests moments hauria de tenir en ment on hauria d’anar un nou CAP, 
quines superfícies, ens estem venent sòl que potser necessitaríem al sector 
Ponent, per exemple. Ara amb què ens hem trobat en aquests moments 
quant al tema del  CAP? Doncs que tot i haver-hi una previsió no teníem el 
lloc, anàvem divagant fins que hem aconseguit tenir un solar específic per 
tenir aquesta inversió.  
 
Quant al tema del pressupost de la TUA, hi ha coses que m’han sobtat, no 
m’ha sobtat la manca d’informació i l’opacitat perquè és una cosa habitual. 
Aquest butlletí que ens ensenyava en Pitu ens el passen cada any i  cada 
any diu exactament el mateix, és a dir, no diu absolutament res. Per tant, 
això és preocupant, nosaltres sempre hem manifestat des d’aquesta taula 
que enteníem que crear una empresa pública pot tenir un interès per un 
determinat municipi però que concretament aquesta empresa pública 



AJUNTAMENT DE TORDERA 
Acta del Ple de 21 de desembre de 2006 

�

36 

���
���

���
���

�	�

��

��

���

���

��

���
�	�

�
�
���

���
�	�


��
�	�

�

únicament havia aconseguit una opacitat i que no sabéssim com es 
distribuïen les despeses. L’altra dia li comentava que hi ha una cosa molt 
curiosa i cal que ho tinguem en consideració: l’empresa pública està 
gestionant 54 milions d’euros i l’Ajuntament ha de pagar la infraestructura 
de l’empresa pública, li ha de traspassar 250.000 euros o 270.000 euros 
perquè pagui el personal i les despeses de Seguretat Social, és a dir, 
perquè pagui la infraestructura i malgrat això en cadascun dels projectes 
d’obres que hi ha, el projecte d’Àgora Parc contempla un 5% dins d’aquest 
projecte que després es pagaran amb contribucions especials per a la 
gestió de l’empresa pública. Mireu, fa quatre anys que funciona aquesta 
empresa publica i jo encara no he vist cap balanç positiu,  jo encara no he 
vist on han anat a parar els diners. S’han adjudicat obres? Sí. Que no hi ha 
hagut cap baixa d’aquestes obres? On estan els beneficis de l’empresa 
pública? No se’ns ha explicat,  no hi ha en cap cas una liquidació de 
pressupostos de l’empresa pública en la que es justifiqui per exemple si en 
la justificació d’un determinat projecte la baixa ha estat d’un 3%, un 4 o un 
5%, On ha anat a parar aquest 3, 4 o 5%? Per tant, si no s’expliquen les 
coses dóna peu a cinquanta mil suggeriments, els ciutadans poden pensar 
on ha anat a parar aquest 5% si ningú sap veure’l i quan demanes 
l’explicació ningú te la sap donar.  És curiós i simplement ho apunto com un 
tema que crec que seria de rigor que fos molt seriós i més en moments 
com els que estem passant en què els temes immobiliaris  i no només a 
nivell d’empresa sinó de municipi estan comportant situacions que inclús 
poden arribar a ser punitives, per tant, en aquest sentit crec que seria molt 
convenient i sa  que coneguéssim una mica en profunditat què està 
passant dins de l’empresa pública. 
 
Mireu, hi ha coses que em sobte, ja ho he dit, i em sobte que dins del 
pressupost de l’empresa pública , al marge d’un tema que ja s’ha parlat 
aquí,  és a dir, que estem utilitzat l’alienació de patrimoni pràcticament per 
fer les inversions que es preveuen: contribucions especials, alienació de 
patrimoni, però patrimoni que inclús ni tenim en aquests moments, per 
exemple transferència de solar del Pla parcial de Ponent... senyors, si 
encara s’estan fent al·legacions al  Pla parcial de Ponent perquè no està 
clar quines són les escriptures perquè hi ha problemes encara d’ubicació... 
Se’ns està transferint i se’ns està valorant del sector Centre, quan estem 
exactament en la mateixa situació. Crec que és poc rigorós, perquè 
evidentment tot això comportarà primer que durant l’exercici del 2007 
s’acabin fent totes aquestes gestions a nivell de planejament... sí; que es 
pugui arribar a materialitzar això... jo crec que és una mica per posar 
números i que després la realitat de cada dia no ho veiem. Però hi ha 
coses que també em sobten i que suposo que me les podreu explicar que 
és quan es cobren quotes urbanístiques però la despesa és inferior. 
M’imagino que deu ser el percentatge del 10% que correspon posar, o que 
l’Ajuntament deu haver dit a l’empresa que s’aporti, però no em queda clar 
d’on surt aquest 10%. Per tant, hi ha qüestions que crec que queden 
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fosques i això quan s’ha d’explicar el pressupost als ciutadans el que s’està 
fent amb els seus diners, no hauria de ser així de cap de les maneres. 
 
Hi ha un altre tema que també m’ha sobtat. Quan abans parlàvem de la 
modificació de crèdit s’ha fet referència a la Llei d’estabilitat pressupostària 
i jo crec sincerament que precisament les empreses públiques estan per 
salvar aquest  escollo de la Llei d’estabilitat pressupostària; en molts 
aspectes  les operacions de crèdit es poden portar des d’un punt de vista o 
des d’un altra, però concretament amb el pressupost de l’Ajuntament, que 
és un altre dels aspectes que nosaltres considerem, és a dir, en moment de 
bonança econòmica, Per què hem d’anar al crèdit? La Llei d’estabilitat no 
és cap excusa, en absolut, però és que a més a més l’informe econòmic 
financer diu: “en principi, ha calgut preveure la concertació d’operacions de 
crèdit per fer front a la quasi totalitat de despeses corresponents als 
diversos projectes d’inversió atès que no existien recursos ordinaris per 
poder-los cobrir”, és a dir, no és que ens estem inventat una cosa, sinó que 
no hi havia recursos ordinaris per poder-los cobrir. El que he dit al principi 
de dir: tinc més ingressos, doncs genero més despeses i em limito al 
pressupost del 2007 a posar partides de despesa, això ho corrobora perquè 
quan he de fer la més mínima inversió resulta que he d’anar al crèdit. Els 
ingressos tal com hem dit són superiors, estem en un bon moment i hi ha 
coses que no les puc entendre. Per exemple, amb el tema de l’IAE en 
diferents exercicis consecutius sabem que no arribem a les quantitats que 
es pressuposten, són un 29% negatiu i en canvi continuem posant la 
mateixa quantitat, però per exemple el tema de l’IBI que té un increment 
important, quan se’ns explica a què és degut aquest increment , de moment 
encara no és degut a una mesura important a noves incorporacions, sinó 
que encara estem arrossegant  aquest increment que comportava la revisió  
del cadastre de l’any 2000. Per tant, això és una cosa que també hauríem 
de tenir en compte. 
 
Hi ha altres aspectes també relacionats amb això que ens preocupen i és 
que quan estem parlant d’increment de plantilles, increment de personal, i 
paral·lelament estem parlant de contractació externa de projectes, és a dir, 
en un moment en què tenim més tècnics que mai a Urbanisme estem 
contractant més que mai projectes a fora, i no és el volum de projectes el 
que genera. De tota manera, i això és un incís, s’hauria de fer un estudi de 
quina manera influeix amb les hores de feina dels funcionaris la Llei del 
tabac. Cada vegada que vaig a l’Ajuntament trobo una sèrie de persones 
fumant al carrer i suposo que a l’hora de fer productivitat també s’hauria de 
considerar. És una anècdota. 
 
En funció del que anàvem dient, els pressupostos és un moment de bons 
ingressos i si tinguéssim una filosofia de municipi o del que necessita la 
gent del municipi... hem dit sempre que estem d’acord amb el pressupost 
de l’OASC, doncs l’increment del pressupost de l’OASC  crec que no és el 
que hauria de ser. En moment que hi ha moltes necessitats i que hi haurà 
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moltes necessitats en els propers temps hi hauria d’haver una previsió  més 
ferma en aspectes socials que no hi és i crec que això és important. 
 
En moments de bonança no es necessita massa imaginació per fer un 
pressupost... és fàcil, si tens diners i talonari.... és molt senzill, però a 
vegades sí que es necessita molta imaginació per fer una previsió de futur 
amb coherència i que comporti que realment anem sentant les bases 
perquè el municipi sigui allò que tots volem, que sigui un espai de 
convivència i un espai de cohesió i un espai amb el que ens sentim a gust. 
No s’està portant un equilibri  per exemple entre l’increment de plantilla 
amb la Policia i l’increment de la sensació de seguretat ciutadana que 
tenim. No és així. Els ciutadans et diuen que no entenen que si hi ha més 
plantilla això no es tradueix que tinguem com a mínim aquesta sensació de 
més seguretat, al contrari, t’expliquen i et diuen com en diferents parts del 
municipi s’estan trobant situacions complexes i això és preocupant perquè 
potser el problema no està en l’augment de plantilla, el problema està en 
aconseguir plantilles que siguin eficaces  o tenir projectes que siguin 
globalment el que necessitem per tirar endavant.  
 
Crec que aquests aspectes que jo he intentat sintetitzar o globalitzar, no 
anar partida per partida perquè crec que això no ens correspon a nosaltres, 
en tot cas és una feina de l’interventor, de l’equip de govern, és el que ens 
farà que per part de l’equip Socialista el nostre vot sigui contrari, i sigui 
contrari per les raons que he exposat i perquè crec que hi ha aspectes amb 
els quals tampoc no  s’incideix. Hi ha mancances importants al municipi, 
mancances amb els serveis de Joventut. A vegades fer un pla de cultura, 
un pla de joventut no vol dir ser eficaç o posar els mitjans perquè la cosa 
funcioni. No tenir un tècnic de Joventut vol dir que es faci una bona política 
de Joventut, perquè pagant resulta que el que aconseguim és acomodar 
determinades coses i no per això fer un  millor servei. A vegades crec que 
s’hauria de ser rigorós en aquest sentit i fer una mica de balanç del que 
representa els ingressos i el benefici social que poden tenir aquests 
ingressos. Això és un servei públic i nosaltres estem aquí per gestionar els 
diners dels ciutadans i ciutadanes del municipi i per tant en aquest sentit 
crec que hauríem de ser  curosos pel que he dit, sobretot amb l’empresa 
pública, que lamento que se’ns plantegin els números de la manera que 
s’està fent i amb el tema de la poca previsió de futur. No reincidiré amb el 
tema de l’estalvi perquè crec que les coses aniran venint, no hem de ser 
pessimistes però no sempre la situació serà la que hi ha en aquests 
moments, però en canvi sí que estem creant un poble amb més habitants, 
que necessitarà més serveis, que necessitarà per tant una inversió més 
important i que possiblement aquesta inversió no vingui o no sigui possible 
sufragar-la exclusivament a través dels impostos indirectes o a través de 
l’increment de l’IBI. Per tant, per aquestes raons el nostre vot serà contrari. 
 
������� : d’acord, gràcies. No li passaré la paraula a la regidora d’Hisenda, 
ho faré jo perquè les intervencions han estat llargues. Intentaré respondre 



AJUNTAMENT DE TORDERA 
Acta del Ple de 21 de desembre de 2006 

�

39 

���
���

���
���

�	�

��

��

���

���

��

���
�	�

�
�
���

���
�	�


��
�	�

�

d’una manera general, tot i que  algunes de les qüestions que han plantejat 
els regidors les contestaré particularment. Faré un repàs d’algunes 
qüestions i també una visió general del pressupost, de les intervencions 
que hi ha hagut durant el plenari. Bé, a diferència dels grups que no estan 
al govern, nosaltres tenim clar que la gestió econòmica que està fent 
l’Ajuntament és la que cal, i és la que cal i nosaltres estem disposats a 
governar durant molts anys amb la situació econòmica que estem 
provocant. Les eleccions diran el que calgui, però nosaltres sabem que el 
que estem fent és bo per a la ciutadania, és bo per a Tordera i com tots els 
grups municipals, i en aquest cas el nostre també, la seva màxima 
aspiració és governar per poder portar a terme els projectes. Per tant, el 
que estem fent a nosaltres ens tranquil·litza i malgrat el que diuen els grups 
de l’oposició  tenim clar que estem marcant un bon futur per al municipi, 
que també és el nostre, que és el que gestionem en aquests moments des 
de CiU, que ho fem des del govern, però que a més és el municipi on hem 
de viure, on vivim i on viurem els propers anys. Per tant, tenim molt clar el 
que estem fent i ho estem fent bé. 
 
Respecte de les intervencions... ERC ens deia que anàvem massa de 
pressa en fer obres d’urbanització, però és que la majoria de les obres 
d’urbanització són obres d’urbanització noves i nous carrers. Estem 
proposant en el pressupost d’enguany obres d’urbanització de les  
urbanitzacions de Tordera que ja tenen molt anys d’història i que s’han de 
fer quan abans millor, que no es poden fer de la manera que proposa el 
regidor  perquè,  Els direm als veïns d’Àgora Parc que s’esperin vint anys 
perquè l’Ajuntament no pot assumir les despeses que vindran després?,  O 
els ho direm als de Sant Daniel?,  O els ho explicarem als de Terra Brava?,  
O a persones que viuen en altres espais....? No es pot fer d’aquesta 
manera. Malauradament durant molt anys han estat deixades de la mà de 
l’Ajuntament i el que hem proposat nosaltres i ens hem proposat és que els 
ciutadans de les urbanitzacions també siguin ciutadans de primera i no 
hagin de passar per les situacions que estan passant actualment que les 
urbanitzacions i les seves cases, en la majoria dels casos no tenen ni els 
serveis mínims que han de tenir. Per tant, no entenem que puguem fer la 
urbanització de cadascuna de les urbanitzacions progressivament, una 
darrera l’altra, perquè la necessitat social ens obliga que sigui així, que 
augmenti el preu de les seves vivendes a nivell immobiliari és una 
evidència, però justament amb el que ens trobem és el contrari, que les 
persones que ara han de pagar 18.000 �  tenen problemes reals per pagar 
aquesta quantitat, amb la qual cosa a ells no els importa massa el preu que 
pugui pagar el seu habitatge, sinó les condicions de vida que tenen i si 
parlen amb els veïns de les urbanitzacions veuran que malgrat la despesa 
que han de fer tenen ganes que els seus carrers  tinguin un asfaltat com 
cal, tinguin un clavegueram, una aigua potable com cal, que tinguin un 
enllumenat com cal i això no es pot esperar més. És una feina que s’havia 
d’haver fet fa trenta anys, ha anat com ha anat i ara estem pressionant  el 
màxim  perquè això sigui possible. Evidentment no estaran acabades totes 
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el 2007 i evidentment el que intentarem és que es facin quan abans millor. 
No es pot esperar i la majora de la inversió que fa l’empresa pública aquest 
any són obres d’urbanització de les urbanitzacions existents. Diem que 
estem donant solucions socials a uns sectors del municipi que estaven 
endarrerits. 
 
I aprofitant que parlo de les despeses que es fan amb obres d’urbanització 
de les urbanitzacions, una rectificació a la regidora del PSC: l’empresa 
pública no cobra, ni figura que cobri mai un 5% per despeses de 
funcionament quan s’aporten quotes urbanístiques. En tot cas,  la previsió 
és d’un 1,5% i finalment quan els pressupostos se’n van  perquè durant 
l’obra poden sortir noves coses i no volem carregar més al veí, aprofitem, i 
ho hem fet a Niàgara Parc, aquest 1,5 per rebaixar-lo del preu que haurien 
de pagar els veïns i fer aportació també per part de l’empresa pública. Per 
tant, tenim un error; no és el cinc,  no existeix això, Sra. Rodríguez,  però 
no ho discutirem. En tot cas, m’ho ha de demostrar. 
 
�
������ �
����	��� ������ ��&  jo he vist projectes amb el cinc. Ja ho 
mirarem. Vostè també em podrà demostrar d’on és l’1,5 i on va a parar. 
�
������� : no existeix. Després acabaré contestant a la regidora socialista 
que  li explicaré com es gestionen els diners de les baixes, i com es baixa 
el preu als veïns de les urbanitzacions quan hi ha baixes i com es passen 
les quotes urbanístiques, i li explicaré també, i això en general, que el 
pressupost de l’empresa pública és un pressupost condicionat sempre als 
ingressos i les despeses van condicionades i quan hi ha una baixa  amb 
una adjudicació aquells diners que hi ha hagut de baixa: el 3, el 5, el 10%, 
s’aprofiten per fer una altra inversió. Ens hem trobat ara que teníem 
pressupostat el parc de bombers amb una quantitat concreta i ens ha 
arribat una subvenció del Departament de Governació de la Generalitat que 
ascendeix a 640.000 � . Amb aquests 640.000 �  s’està fent i s’inicia l’obra 
del local per a Comissió de Festes. Aquest és el procediment que seguim i  
no cap altre. Els diners que no s’utilitzen amb una partida, s’utilitzen 
immediatament per una altra. I aquest és el sistema, demostrable, 
explicable i en qualsevol cas a l’abast dels regidors si tenen dubtes, que 
més que dubtes a vegades són paraules perquè quedin algunes coses que 
després no són certes, però malauradament amb la política activa hi ha 
molta d’aquesta manera de fer, de dir, diguem “difamar”. Em sembla 
increïble que s’intenti confondre els ciutadans amb aquestes intervencions. 
Per tant, això es pot demostrar i si alguna cosa de sospita hi pot haver, 
vostè que ha fet referència – i parlo de la regidora socialista-  a altres 
situacions, a altres llocs, i vostè que és advocada sap que hi ha els Jutjats 
per denunciar coses que no puguin ser massa clares. Per tant,  no li 
admeto que faci segons quines intervencions, que crec que no són 
lògiques. 
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Quant  a algunes de les intervencions d’ERC, és veritat, una tercera part 
del pressupost de l’empresa pública és venent patrimoni, però sempre 
tenen el costum de fer el mateix: no es ven patrimoni per pagar despesa 
ordinària, es canvia patrimoni i això m’he cansat de dir-ho en el mandat i no 
només es fa des  del govern per voluntat política, és que legalment no pot 
ser de cap altra manera. Quan es ven una parcel·la a una urbanització, és 
fa una biblioteca al centre del poble; quan es ven una parcel·la en una zona 
industrial, quan arribi el cas,  es fa un pavelló o una pista poliesportiva, mai 
dels diners de la venda de patrimoni és fa res més que augmentar el 
patrimoni de l’Ajuntament i he explicat sempre, i això va per a tots, que el 
patrimoni per a nosaltres no és el patrimoni econòmic que pot tenir 
l’Ajuntament, sinó el patrimoni social que pot tenir el municipi. Per nosaltres 
canviar una parcel·la d’una urbanització per un pavelló té dues avantatges: 
que segueixes mantenint el patrimoni, i a més a més hi afegeixes un 
patrimoni social  perquè allà hi jugaran tres-cents nens que fan bàsquet, o 
que fan handbol, o el que sigui. Per tant, aquesta venda de patrimoni que 
tant els preocupa, el que està fent és aconseguir més patrimoni pel 
municipi. I altre cosa que ens sorprèn força, és que sovint, insisteixo i no 
faré una referència  estricte per cadascun del grups, tret d’alguna qüestió 
contreta, però ens sorprèn força que es tingui por en invertir en aquests 
moments. Vostès sovint fan el discurs de dir:” hem de donar serveis al ritme 
que creixem”. Per tant, els serveis els hem de donar ara, no d’aquí a deu 
anys. Si anem creixent al ritme que anem creixent sense tenir cap pla 
parcial desenvolupat, i això també cal que es remarqui perquè sembla que 
el creixement que hem tingut fins ara és per l’acció dels plans parcials, i no 
senyors, és l’ acció del propi  Pla general del 1984 que permetia a la zona 
urbana consolidada que és la que ha crescut que es fessin planta baixa i 
dos pisos, on hi havia un solar o a on hi havia una planta baixa,  es feien 
dos pisos. Per tant, no s’ha crescut amb cap pla parcial. I  em sorprèn que 
estiguem dient que calen fer inversions immediatament perquè el poble 
creix i  en nombre d’habitants creix i després es pretengui anar a poc a poc 
en fer inversions. És una paradoxa que vostès sovint posen damunt la taula 
i que és molt teòrica, però absolutament inviable pràcticament, perquè les 
persones del nostre municipi seguiran demanant serveis al ritme del 
creixement. 
 
En la intervenció del M.A.p.T,  i el partit Socialista també, feia referència a 
l’Àrea Bàsica de Salut. Dues qüestions: fa dos anys que van fer la cessió 
dels terrenys a la Generalitat, però no només fa dos anys que vam fer la 
cessió, és que abans de fer la cessió ens havíem reunit amb la Consellera 
Geli, al cap de dos mesos de ser consellera, perquè portàvem des del 
mandat anterior la proposta de la nova Àrea de Salut i ells no tenien clar 
quin terreny volien i els fèiem dues propostes diverses, diferents, i no hi 
havia manera que ens diguessin  si volien el que proposàvem a la zona 
dels pisos blaus o el que proposàvem a la zona del carrer Mes. Fins que es 
van decidir, vam estar en aquesta situació, però no per immobilitat de 
l’Ajuntament, sinó per indecisió de la pròpia Generalitat. I altre cosa els dic, 
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i també ens ho va dir la consellera Geli i és una evidència: si Tordera quan 
va decidir donar els primers terrenys per fer l’Àrea Bàsica de Salut fa 
aproximadament setze anys, enlloc d’ubicar-los a Cal Ros, que no hi ha 
possibilitat d’ampliar, s’haguessin proposat en un espai com el que 
proposem ara que hi ha possibilitat d’ampliar, no estaríem en la situació 
que estem ara, sinó que podríem estar parlant i ja estaria feta una 
ampliació de l’actual, però malauradament els qui eren responsables de 
l’Ajuntament van decidir que aquell sòl era el que se li cedia a la Generalitat 
per fer l’Àrea Bàsica i això és la motxilla que portem d’una gestió anterior 
que no vull entrar ni molt menys a valorar perquè ja portem onze anys al 
govern, però és la gestió d’altres governs que també  et condiciona les 
gestions actuals. 
 
Respecte als treballadors de l’Ajuntament, els tècnics d’Urbanisme, plantilla 
de l’Ajuntament i de l’empresa pública, els  funcionaris de l’Ajuntament i el 
personal de confiança, és increïble que quan es parla dels treballadors de 
l’Ajuntament i em sorprèn perquè no és una cosa habitual, es dubti de la 
seva feina. La gent que està a l’Ajuntament treballa i treballa molt a 
l’Ajuntament, i aquest “ninot” que se li ha penjat fa molts anys al funcionari i 
que ens hem queixat que se li penjava al funcionari, ara resulta que em 
sorprèn que se li pengi a la Policia Local, al personal de confiança, als 
arquitectes, als enginyers. Em sorprèn i molt.  Crec que la gent que està a 
l’Ajuntament està treballant i vostès mateixos des d’aquí  estan demanant 
molt sovint que es faci la feina i que es faci ràpid. Per què es faci la feina i 
es faci ràpid s’ha de tenir gent treballant i treballant molt, i quan vostès 
diuen que estem fent moltes obres alhora, que estem venent patrimoni, que 
estem fent tot això, que estem donant moltes llicències, després ens diuen 
que la gent no treballa. Per fer tot això, és absolutament imprescindible 
portar un ritme de treball superior al ritme que seria normal fins i tot.  
 
També em sorprèn altres intervencions específiques. Se’ns diu que no és 
prioritari alguns dels projectes que tenim pensat portar a terme, inclús el 
M.A.p.T ens parla del pont de ferro i em sorprèn que després es recorda 
impressions que van proposar ells com la passarel·la que passa al riu, que 
és el pont de ferro, o com el passeig fluvial que per a nosaltres i segons la 
intervenció que havia fet vostè, segons la filosofia que vostè proposava, no 
seria res com per prioritzar-lo davant d’altres qüestions que han posat 
damunt la taula. Em sorprèn,  però això no vol dir que no es pugui dir i no 
es pugui estar d’acord amb les seves intervencions. 
 
Quant a les subvencions, no estem rebent subvencions i resulta que 
enguany, el 2006, hem fet vuit modificacions de crèdit per majors ingressos 
via subvenció. Quasi que abans de fer intervencions ens mirem la realitat i 
tinguem la coherència suficient per adonar-nos que no és un discurs, sinó 
que és tota una feina que s’ha de repassar.  
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Quant el funcionament de les Comissions informatives, quant als consells 
d’administració i quant als informes i l’informe d’Alcaldia...  El funcionament 
de l’OASC,  el de Ràdio Tordera i el Consell d’Administració de l’empresa 
pública informa abans d’anar al Plenari els pressupostos de cadascuna de 
les àrees. Per tant, entenem que tret de l’empresa pública –el partit dels 
Socialistes no té cadira pròpia per voluntat pròpia  perquè no hi va voler 
ser- , a la resta d’organismes hi ha una aprovació prèvia de l’organisme 
autònom, del consell d’administració. Si vostès no vénen, no és culpa del 
govern. És voluntat vostre, dels regidors, representants al consell 
d’administració,  de no venir. I encara els dic més: el pressupost de 
l’ajuntament se’ls va donar molt abans de convocar la Comissió Informativa 
amb la voluntat que fessin alguna aportació. Ni una, ni una. Abans del Ple 
de l’Ajuntament s’ha fet la Junta General de l’empresa pública. Ha durat 
tres minuts. Ja entenc que el Plenari és el lloc on es poden dir moltes coses 
perquè es transmet en directe per Ràdio Tordera i perquè aquí es poden 
treure gravacions, però una mica de serietat en aquest sentit. Son 
membres del Consell d’administració, doncs, anem-hi, no faltem perquè 
habitualment ens excusem. Jo aquest any he trobat mancança de regidors 
dels grups municipals total i absoluta, amb excepcions conegudes, en el 
Consell d’Administració de Ràdio Tordera que es va aprovar el pressupost. 
Van venir els representants de Ràdio Tordera i del govern. Ningú més.  
Vaig trobar mancança de regidors per motius i evidentment excusats al 
Consell d’Administració  de l’OASC, però es que allà es va informar del 
pressupost, però és que allà vam votar el pressupost abans d’anar al  
Plenari. Siguem conscients de tot això. Insisteixo, també entenc  que el Ple 
és el Ple, que és la màxima representació de l’Ajuntament i que a més és el 
lloc on podem fer intervencions que puguin tenir algun reflex públic. Ho 
entenc, ho entenc. 
 
I una altra cosa que em sorprèn de la intervenció d’en Josep Alsina: 
“habitatge social, 12 milions d’euros”, però, És que no sabeu que els 12 
milions d’euros vénen de la Llei d’urbanisme i de l’aprofitament mig que la 
recaptació de 12 milions d’euros per llei és obligatòria per fer habitatge 
social? Per tant, no us sorprengui que aquesta quantitat de 12 milions 
d’euros, sigui 12  milions d’euros, no s’espanti per la quantitat, és la 
quantitat que diu l’aprofitament mig. Ho ha plantejat com que potser era 
molta quantitat, ho així ho hem entès. No es preocupi, no farem una revisió 
del Pla general d’ordenació urbana en molts anys, no ho farem. I no es 
preocupin tampoc que el pressupost de l’empresa pública  és un 
pressupost condicionat sempre, si l’ingrés no arriba a la inversió, i això ho 
han pogut veure perquè hem prioritzat... i ho han pogut veure perquè l’any 
passat ja hi havia reformes de la zona del carrer Sant Antoni que és el 
famós edifici municipal alternatiu que ha de tenir l’Ajuntament, ha d’existir 
l’actual ajuntament i un gran edifici al carrer Sant Antoni que és propietat 
municipal per ubicar les oficines municipals, però com que prioritzem, 
sempre hem anat prioritzant tot allò que arriba directament al ciutadà i els 
pressupostos de l’empresa pública com que són pressupostos condicionats 
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poden realitzar-se el 100% a l’any de vigència, o poden passar partides 
l’any següent, amb la qual cosa aquesta por al fet que ens mengem tot el 
patrimoni, no podem fer inversió, no correspon a la realitat, perquè el que sí 
tenim al pressupost són prioritats; si no s’arriben a fer,  es faran el 2008, el 
2009 o el 2010, però en tot cas no hi ha cap previsió , ni molt menys, de fer 
una nova revisió de Pla general perquè entenem que amb el Pla general 
vigent podem aguantar i  durant els propers 15 o 20 anys amb tota la 
tranquil·litat com va ser la revisió o la creació o la redacció del  Pla general 
del 1984 que va permetre durant vint anys mantenir una situació concreta 
al municipi i si no es va produir el creixement a Tordera va ser perquè les 
situacions econòmiques a nivell català no ho  permetien, perquè, insisteixo, 
el creixement que hem tingut fins ara és un creixement que ens permetia ja 
l’any 1984 que és consolidada i que és la consolidació que teníem i que 
tenim a les zones urbanes que el Pla general ja va aprovar en el seu 
moment.  
 
Quant a la revisió dels plans parcials, s’estan desenvolupant en aquests 
moments i segurament en algunes de les previsions d’ingressos que tenim 
,o arribarà, i llavors prioritzarem les accions amb despesa. 
 
I per acabar, el que fem i hem explicat en el punt anterior de demanar 
crèdits, ho fem sincerament, perquè entenem que la Llei d’anivellament 
pressupostari ens provoca aquesta situació i això es resoldrà, però també 
he explicat en el punt anterior que si hem posat la compra de la Mina de 
Jalpí i la caserna de la Policia Local enguany és justament per demanar el 
crèdit. També he dit que si no era així , ho podríem haver traspassat l’any 
vinent i no demanar crèdit. No és que es faci a última hora, sinó que ho fem 
justament a l’últim Ple de l’any perquè es pot demanar el crèdit aquest any, 
sinó,  la previsió de fer aquestes dues coses ja  hi era, hi havia totes dues 
coses previstes al pressupost del 2007, tot i que insisteixo, per aquesta 
situació  ho hem traspassat. 
 
Segurament que m’he deixat coses, però marcant tres punts: estem 
tranquils absolutament del que estem fent el govern; estem tranquils de la 
inversió que fem perquè és de futur; estem tranquils de la gestió econòmica 
que fem perquè marca un futur clar i estem tranquils del funcionament dels 
treballadors de l’Ajuntament que treballen i treballen en positiu, al cent per 
cent, tots ( els funcionaris, els contractats i els de confiança). I també estem 
tranquils que els polítics del govern i de la oposició fan la seva feina i, per 
tant, tenen unes despeses i per tant les cobren. Això és una evidència. Per 
tant, aquest pressupost que us presentem és un pressupost ambiciós, 
certament, de 71 milions d’euros, i si entenem la inversió a les 
urbanitzacions com a una inversió social que ho és, l’urbanisme també és 
social, és un pressupost per donar millor qualitat de vida a tots els 
ciutadans de Tordera sense fer cap excepció no per lloc de residència, ni 
per espai que ubiquen, ni molt menys per altres tipus de sentiments, races, 
sexe... i aquestes coses que habitualment es posen damunt la taula.  Es un 
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pressupost social per ajudar a tothom, començant per al nucli urbà i 
acabant per l’ultima urbanització, per l’ultima zona del pagès. Aquesta és la 
nostra voluntat, insisteixo, nosaltres ens veiem capaços de gestionar 
l’Ajuntament de Tordera durant els deu anys propers sense tenir cap tipus 
de problema, ni de gestió, ni d’inversió, ni de despesa. 
 
Hi ha intervencions breus? 
 
!
���� ������� �
"��	������������&  bàsicament per fer alguna 
puntualització, per al·lusió.  Simplement puntualitzar que la nostra 
intervenció feia referència a equipaments sanitaris de forma genèrica , no al 
CAP, a l’Àrea Bàsica de Salut. 
 
Quant als tècnics de l’Ajuntament potser ens hem expressat malament, 
però nosaltres ni molt menys entenem que hem posat en dubte la seva feia, 
el seu treball. El que sí que hem dit és que les contractacions que es feien 
de la manera de distribuir les tasques entre ells, enteníem que es podria 
optimitzar molt més la feia que es realitzava. 
 
I, per altra banda, en relació als càrrecs de confiança, sí que ho posem en 
dubte perquè potser nosaltres no haguéssim realitzat aquests 
contractacions i evidentment la despesa que genera no hi seria. Per això 
expressàvem el nostre desacord.  
  
Quant a passeres i passeig fluvial,  nosaltres el que proposàvem en relació 
a les passeres, i a més ho dèiem,  era una inversió molt més econòmica  
que la que es proposa avui. No sé si estàvem parlant de 30.000 o 60.000 �  
i el pont de ferro i les diferents fases puja més de 2.500.000 � . Hi ha força 
diferència amb el que proposàvem nosaltres i amb el que s’inclou en el 
pressupost. 
 
No sé si es deia per a nosaltres d’anar o no anar als consells 
d’administració i la informació... bé, nosaltres en la nostra intervenció 
només ens hem queixat de l’empresa Tordera Urbanística Activa, SLU; de 
la resta, una vegada vist el pressupost de Ràdio Tordera, enteníem que no 
calia cap aclariment. En relació a l’OASC dir-vos que no vam poder anar a 
la reunió, però també us hem de dir que evidentment tot i no poder-hi anar 
ens hem preocupat de parlar amb la persona responsable per tal d’analitzar 
el pressupost i valorar el nostre vot. Per tant, en aquest cas no havíem dit 
res  ni de la Ràdio ni de l’OASC, sí per contra, per les raons que hem dit 
abans, en relació a la documentació  donada des de Tordera Urbanística 
Activa, SLU. Tampoc hem dit res en relació a la documentació donada 
referent al pressupost de l’Ajuntament, que se’ns va donar dues o tres 
setmanes abans a aquest plenari i per tant no hem fet cap mena de crítica. 
 
I, per últim, dir-vos que no estem preocupats per la destinació dels 12 
milions d’euros en habitatge, en promoció i foment d’habitatge. No estem 
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preocupats per això, estem preocupats per la causa que genera aquests 12 
milions d’euros que és la venda dels solars obtinguts a través de 
l’aprofitament mig. Dir-vos només això.  
 
������� : dues coses i així acabem, perquè podríem seguir i .... he 
contestat i he començat la meva intervenció dient que contestava en 
general, no s’ho agafi com que tot el que dic  ho hagués dit vostè, perquè 
després la intervenció s’allarga reexplicant el que vostè havia dit. Jo he 
intentat,  i donat les explicacions llargues que ha fet vostè, intentar explicar 
el conjunt del que havien proposat. Quant a equipaments sanitaris, doncs 
miri, a part del CAP, nosaltres durant aquest mandat hem posat en marxa 
la sala de rehabilitació que és equipament sanitari. Tenim la previsió de 
comprar un espai que està sota l’edifici de La Caixa, on hi havia l’antiga 
“Caixa” per ubicar part de les coses que la Generalitat no és capaç d’ubicar 
dintre de l’Àrea Bàsica de Salut. Per tant, si aquesta inversió està prevista, 
la gran inversió, és l’Àrea Bàsica que no depèn de l’Ajuntament, però que 
en canvi l’Ajuntament l’ha vetllat i us haig de dir que en aquests moments 
s’està fent el projecte, la qual cosa vol dir que va endavant.  
 
Per tant, no era tot relatiu del que havia dit vostè i en tot cas, insisteixo,  els 
12 milions d’euros val la pena dir que ja els tenim, ja estan  amb l’actual 
10% que s’ha ingressat a l’Ajuntament. Per tant, ens veiem en l’explicació 
del pressupost amb la possibilitat i amb la voluntat de fer aquest nou grup 
d’habitatges socials el proper any.  
 
Insisteixo, disculpar-me si realment li ha semblat que li contestava coses 
quan he contestat en general i evidentment si hi ha tres grups municipals 
que fan intervencions semblants en aquest sentit, he intentat estar el 
màxim possible amb nivell general amb la meva explicació. 
 
El secretari m’indica, però evidentment el regidor Alsina ja m’ha entès,  que 
es quedés el pressupost damunt la taula, però evidentment no ho 
acceptem. 
 
Per tant, havent-hi vots claríssimament anunciats en contra del pressupost, 
l’aprovaríem per nou vots a favor i set en contra. 
 

ACORD 
Vista la iniciativa impulsada per la regidora delegada d’Hisenda, proposant 
l’aprovació inicial del pressupost general de la corporació de l’exercici 2007, 
 
Vist l’informe de l’Interventor municipal,  
 
Atès allò que disposa l’article 169 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 
de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes 
locals, article 20 del RD. 500/1990, de 20 d’abril, pel qual es desenvolupa el 
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Capítol I del Títol 6è. d’aquesta Llei i normativa concordant en matèria 
d’aprovació de pressupostos i d’estabilitat pressupostària, 
 
El Ple de la corporació, en exercici de la competència que té atribuïda per 
l’article 22.2.e) de la Llei 57/2003, de 16 de desembre, de mesures per a la 
modernització del govern local, que modifica la Llei 7/1985 reguladora de 
les bases del règim local, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots 
a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, 
Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè 
Jiménez Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català 
Mora, de CiU, i els vots en contra dels senyors Conxita Rodríguez Cara, 
Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego 
Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i 
Albert Turon Travesa, del M.A.p.T, i del senyor Bernat Costas Castilla, 
d’ERC-AM,  

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar inicialment el Pressupost general consolidat que 
comprèn el de la corporació, de l’Organisme Autònom de Serveis 
Comunitaris, de l’Ens Autònom Ràdio Tordera i de l’empresa municipal 
Tordera Urbanística Activa, SL per a l’any 2007 i de les plantilles de 
personal que s’inserex a l’annex d’aquest acord. 

SEGON.- Sotmetre’l a informació pública durant el termini de 15 dies 
hàbils, mitjançant l’edició d’anuncis al tauler i al Butlletí Oficial de la 
Província, amb el benentès que l’acord provisional adoptat es considerarà 
definitivament aprovat si durant aquest període no es presenten 
reclamacions. 

ANNEX: 

PRESSUPOST DE L’AJUNTAMENT DE TORDERA   
     
  INGRESSOS   
     

 Capítols  DENOMINACIÓ Euros  
        
 1 Impostos directes 5.388.000,00  
 2 Impostos indirectes 2.800.000,00  
 3 Taxes i altres ingressos 3.183.356,19  
 4 Transferències corrents 2.558.500,00  
 5 Ingressos patrimonials 15.000,00  
 6 Alienació d'inversions reals 0,00  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 1,00  
 9 Passius financers 874.896,13  
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   TOTAL INGRESSOS 14.819.753,32  

     
  DESPESES   
     

 Capítols  DENOMINACIÓ Euros  
        
 1 Despeses de personal 5.041.653,47  
 2 Despeses en béns corrents i serveis 5.866.920,00  
 3 Despeses financeres 188.301,87  
 4 Transferències corrents 2.011.410,18  
 6 Inversions reals 882.762,37  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 1,00  
 9 Passius financers 828.704,43  
        

   TOTAL DESPESES 14.819.753,32  

     
ÉNS AUTÒNOM  RÀDIO TORDERA   
     
  INGRESSOS   
     

 Capítols  DENOMINACIÓ Euros  
        
 1 Impostos directes 0,00  
 2 Impostos indirectes 0,00  
 3 Taxes i altres ingressos 32.600,00  
 4 Transferències corrents 175.600,00  
 5 Ingressos patrimonials 0,00  
 6 Alienació d'inversions reals 0,00  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 0,00  
 9 Passius financers 0,00  
        

   TOTAL INGRESSOS 208.200,00  

     
  DESPESES   
     

 Capítols  DENOMINACIÓ Euros  
        
 1 Despeses de personal 84.400,00  
 2 Despeses en béns corrents i serveis 96.680,00  
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 3 Despeses financeres 120,00  
 4 Transferències corrents 0,00  
 6 Inversions reals 27.000,00  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 0,00  
 9 Passius financers 0,00  

   TOTAL DESPESES 208.200,00  

     
     
ORGANISME AUTÒNOM DE  SERVEIS 
COMUNITARIS   
     
  INGRESSOS   
     

 Capítols  DENOMINACIÓ Euros  
        
 1 Impostos directes 0,00  
 2 Impostos indirectes 0,00  
 3 Taxes i altres ingressos 381.500,00  
 4 Transferències corrents 1.058.859,00  
 5 Ingressos patrimonials 900,00  
 6 Alienació d'inversions reals 0,00  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 1,00  
 9 Passius financers 0,00  
        

   TOTAL INGRESSOS 1.441.260,00  

     
  DESPESES   
     

 Capítols  DENOMINACIÓ Euros  
        
 1 Despeses de personal 983.550,00  
 2 Despeses en béns corrents i serveis 357.712,00  
 3 Despeses financeres 800,00  
 4 Transferències corrents 53.797,00  
 6 Inversions reals 45.400,00  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 1,00  
 9 Passius financers 0,00  
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   TOTAL DESPESES 1.441.260,00  

     
     
SOCIETAT MUNICIPAL MERCANTIL DE RESPONSABILITAT LIM ITADA,  
TORDERA URBANÍSTICA ACTIVA, SL.   
     
  INGRESSOS   
     

 Capítols  DENOMINACIÓ Euro  
        
 1 Impostos directes 0,00  
 2 Impostos indirectes 0,00  
 3 Taxes i altres ingressos 29.409.079,14  
 4 Transferències corrents 252.700,00  
 5 Ingressos patrimonials 0,00  
 6 Alienació d'inversions reals 23.678.481,26  
 7 Transferències de capital 1.553.422,91  
 8 Actius financers 0,00  
 9 Passius financers 0,00  
        

   TOTAL INGRESSOS 54.893.683,31  

     
  DESPESES   
     
     

 Capítols  DENOMINACIÓ Euro  
        
 1 Despeses de personal 220.700,00  
 2 Despeses en béns corrents i serveis 67.000,00  
 3 Despeses financeres 0,00  
 4 Transferències corrents 0,00  
 6 Inversions reals 54.605.983,31  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 0,00  
 9 Passius financers 0,00  
        

   TOTAL DESPESES 54.893.683,31  

     
 

PLANTILLA DE PERSONAL DE L'AJUNTAMENT 
EXERCICI 2007  
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  Nombre de    
  Places  Grup  
     
A) FUNCIONARIS DE CARRERA    
     
 I. Amb habilitació de caràcter nacional    
     
 I.1. Secretari 1  A 
 I.2. Interventor 1  A 
     
 II. Escala d'Administració General    
     
 II.1. Subescala Administrativa: 7  C 
 II.2. Subescala Auxiliar 2  D 
     
 III. Escala d'Administració Especial    
     
 III.1. Subescala Tècnica    
     
    III.1.1.Grau Superior    
       - Psicòleg 1  A 
       - Arquitecte 1  A 
     
    III.1.2.Grau Mitjà    
       - Aparellador. 1  B 
       - Enginyer Tècnic. 1  B 
     
    III.1.3.Delineant 1  C 
     
    III.1.4.Inspector obres 1  D 
     
 III.2.Subescala de Serveis especials    
     
    III.2.0 Inspector 1  B 
    III.2.1 Sergent 2  C 
    III.2.2.Caporal Policia 4  D 
    III.2.3.Guardies Municipals  28  D 
    III.2.4. Cap de Brigada 1  D 
    III.2.5. Cap de Colla 1  D 
    III.2.6. Encarregat de mercat 1  D 
    III.2.7. Oficial 1era Senyalització 1  D 

 
 
    

  Nombre de    
  Places  Grup  
     
B) PERSONAL LABORAL    
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       - Cap de Colla 3  D 
       - Oficial de primera 12  D 
       - Auxiliar Gestió 1  D 
       - Director Serveis Personals 1  A 
       - Netejadores 13  E 
       - Encarregada de neteja 1  D 
       - Conserge amb minusvalia 1  E 
       - Oficial de segona 11  E 
       - Administratius 6  C 
       - Cap de Recursos Humans 1  B 
       - Auxiliar administratiu 10  D 
       - Psicòloga 1  A 
       - Tècnic de Gestió de Programes 1  B 
       - Inspector via pública 1  D 
       - Ordenances 2  E 
       - Delineants 1  C 
       - Tècnic Medi Ambient 1  B 
       - Tècnic Biblioteca 2  C 
       - Resp. Unitat Suport Social 1  A 
       - Directora Biblioteca 1  B 
       - Vigilant aparcaments 11  E 
       - Dinamitzadora Juvenil 1  C 
       - Professors escola adults 1  B 
       - Neteja viària i mercat 3  E 
       - Vigilant Medi-Ambient 1  D 
       - Taquilla piscines 4  E 
       - Vigilant piscines 6  E 
       - Vigilant rural 2  D 
       - Informador Parc Montnegre 1  D 
       - Ajudant serveis Biblioteca 1  E 
       - Oficial manteniment 2  D 
       - Conserge pavelló poliesportiu 1  E 
       - Vigilant mercat 2  D 
     
C) PERSONAL EVENTUAL O 
CONFIANÇA    
     
       - Cap de premsa i protocol 1  D 
       - Cap gabinet alcaldia 1  C 
       - Gerent Urbanisme 1  A 
     
     
PLANTILLA DE L'ENS AUTÒNOM SERVEIS 
COMUNITARIS   
     
  Nombre de    
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  Places  Grup  
 Personal laboral temporal    
     
       - Gerent 1  A 
       - Directora Residència 1  B 
       - Cuidadors Jornada Completa 15  D 
       - Infermera 1  B 
       - Dinamitzador (57%) 1  C 
       - Treballadora familiar 1  D 
       - Treballadores socials 4  B 
       - Psicòleg (30%) 1  A 
       - Aux. Administrativa 2  D 
       - Insertora laboral 1  B 
       - Educadora social 2  B 
       - Tècnic orientació laboral 1  B 
       - Agent de desenvolupament local 1  B 
       - Terapeuta ocupacional (23%) 1  B 
       - Fisioterapeuta (75%) 1  B 
       - Administrativa 1  C 
     
PLANTILLA DE L'ENS AUTÒNOM DE RÀDIO 
TORDERA   
     
 Personal laboral    
     
       - Locutor 1  D 
       - Auxiliar administratiu 1  D 
 Personal eventual    
       - Director 1  C 
     
PLANTILLA DE LA TUA,SL     
     
 Personal laboral    
     
       - Gerent 1  A 
       - Arquitecte 2  A 
       - Enginyer tècnic 1  B 
       - Delineant 1  C 
     

 �������	
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1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.5.3. CONSORCIS 

������� : passem al següent punt de l’ordre del dia que és aprovar   
inicialment  la creació del Consorci per a la gestió de la televisió digital local 
pública de la demarcació de Mataró-Maresme Nord (Consorci Teledigital 
Maresme Nord) i els seus estatuts. 
 
������� : el regidor Josep Llorens té la paraula. 
 
!
���� #�
����� �	$
������&  bé, per explicar una mica el que anem a 
aprovar, fem una mica de repàs de com han anat aquest dos  últims anys 
de feina sobre aquest tema, com s’ha arribat aquí i perquè s’hi ha arribat. 
En primer lloc, explicar que el govern central i la Generalitat  van decidir 
que pròximament en uns anys tampoc s’ha concretat i, a més a més, han 
anat també variant els terminis, però es va dir que properament hi hauria 
una apagada digital, que a més a més aquesta apagada digital a una de les 
comunitats autònomes on abans es faria seria Catalunya i, a més a més, a 
les comarques on abans es faria seria a El Maresme. A partir d’aquí 
desapareixerien per tant la televisió que coneixem ara i naixeria la televisió 
digital. Per tant, també desapareixerien les televisions locals o municipals 
tal com les coneixem i neixen d’alguna manera  o la voluntat de la 
Generalitat és que naixessin  les televisions de proximitat, que és una 
televisió que abarca un territori més o menys ampla, en aquest cas el que 
es proposa del Maresme nord, és a dir, no seria una televisió pròpia d’un 
municipi  però sí d’un grup de municipis més o menys reduïts. En primer 
lloc, des de la Generalitat, ens van concedir tres canals a l’àrea del 
Maresme, dos de privats i un de públic que haurien d’assumir tots els 
ajuntaments que s’hi volguessin adherir de la comarca. A partir d’aquí, les 
poblacions del Maresme nord van veure interessants de demanar un segon 
canal públic perquè si no , Mataró es menjaria o es centralitzaria tota la 
informació que es pogués generar des d’aquesta televisió pública i per tant 
per poder tenir més ressò i repartir una mica el que seria la informació de la 
comarca es va demanar que la Generalitat concedís aquest segon canal 
públic, es va concedir, i ara estem en el moment de crear un consorci, 
aprovar uns estatuts i a partir d’aquí decidir com i de quina manera i amb 
quins pressupostos i amb quins diners s’acabarà pagant això. 
 
Això ho han anat aprovant diversos ajuntaments i n’hi ha alguns que encara 
no ho teníem del tot clar. Un dels problemes que se’ns generava a Tordera 
és que no teníem clar si la cobertura  digital arribaria a tot el poble, o 
només a una part. Sabeu que nosaltres veiem la televisió majoritàriament 
des del repetidor de Rocacorba  i per tant ens suposava que això podria ser 
un problema i després fer les reclamacions en aquest sentit. S’han anat 
fent estudis i treballs que sembla que resoldria el tema de la cobertura i en 
aquest sentit el que es proposa avui és aprovar aquest consorci i els 
estatuts d’aquest consorci per entrar-hi i poder prendre decisions com 
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altres membres del consorci i a partir d’aquí treballar per poder tenir 
aquesta segona televisió digital i poder ser nosaltres dins, sempre i quan 
després veurem si ens interessa o no econòmicament, però mentre  tant 
que puguem prendre decisió i poder decidir les coses fins al punt que 
realment això hagi d’anar endavant. 
 
������� : intervencions? En Bernat Costas? 
 
 ��������
���������������������&  gràcies, pe manifestar el vot favorable 
d’ERC en aquest punt de l’ordre del dia. Hem parlat abastament en 
bastants plenaris d’aquesta qüestió. Crec que és important que ens 
felicitem  que finalment arriba a bon port i sembla que hi hagi acord entre 
els principals ajuntaments del Maresme nord, entre ells nosaltres, que som 
els primers interessants en què  existeixi un segon canal de televisió 
pública local a la comarca que sigui el referent informatiu pels nostres 
ciutadans. Només si em permeten una pregunta,   en tot cas, és obvi que 
fins que no comencin les despeses de veritat, el consorci és una operació 
formal de crear-lo, però les despeses en tot cas començaran de seguit ni 
que sigui perquè s’haurà de finançar plans tècnics, etc.  En el pressupost 
que s’ha aprovat  abans no hi ha cap previsió de partida ni que sigui amb 
0,1 cèntim perquè suposo que en algun moment tocarà fer alguna 
modificació de crèdit – es podrà aclarir en tot cas això-. L’altra qüestió que 
voldria posar damunt la taula és el que entenem nosaltres per a què  ens 
ha de servir aquesta televisió. El cost que té posar en marxa el servei de 
televisió  tots sabem que és altíssim, no estem parlant d’uns imports petits, 
però la gràcia si és que es pot dir així de posar en marxa aquest servei de 
televisió digital no és tant que també el fet de poder tenir informació 
televisiva  de proximitat per a nosaltres, sinó que coneixent les audiències  
habituals de la televisió local entenem que amb el que cal apostar  
fortament és per intentar quan abans millor poder oferir serveis 
d’administració a través de televisió. En aquest sentit , sí que crec que val 
la pena que en els propers anys es realitzin esforços importants  per 
informatitzar tant com es pugui la màquina burocràtica de l’Ajuntament 
perquè ens permeti el dia que el canal estigui en funcionament sigui un 
altre portal molt més accessible per al ciutadà que no la web d’accés als 
serveis electrònics. Entenc que sobretot aquesta és la missió amb què ens 
hem d’adherir a aquest consorci de televisió digital , és a dir, sí el fet de 
tenir televisió, però a més aquesta opció de televisió de futur que tindrà un 
impacte segurament molt gran en la ciutadania. 
 
������� : per part del M.A.p.T ? 
 
������� �	�
�� ���
������������&  faré jo la intervenció , ja que en l’últim 
ple vaig preguntar sobre aquest tema. Només per felicitar-nos i manifestar 
el vot favorable i que en tres setmanes hàgim pogut desencallar aquest 
problema. 
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������ �
����	��� ������ ��&  nosaltres creiem  que el tema de la 
televisió digital terrestre és un tren que s’ha d’agafar. Això ho tenim molt 
clar, però també som del parer que evidentment la televisió digital som 
conscients i hem estat en la gestió del Consell Comarcal en la que es va 
decidir demanar dos canals, però nosaltres creiem que amb un n’hi havia 
ben bé prou, per la senzilla raó que hi ha uns costos molt importants per als 
ciutadans que d’alguna manera aquesta por o aquesta temença del fet que 
hi hagués la capitalitat de Mataró i que la informació quedés més cap al 
Maresme sud, i no tant al Maresme nord, jo crec que aquest era un 
argument,  però hi havia altres arguments com que hi havia ajuntaments 
que tenien televisions locals i que estaven fent unes despeses importants i 
que el fet que després hi hagués la televisió digital terrestre implicava que 
això s’ho havien d’empassar i buscaven solucions. Per tant, hi ha hagut 
arguments. Per tant, el nostre vot serà desfavorable en aquest sentit, no 
perquè no estiguem d’acord en agafar el tren, que creiem que sí, sinó 
perquè entenem que amb un sol canal de televisió al Maresme hauria estat 
suficient. 
 
!
����#�
������	$
������&  en tot cas respondre que durant el 2006 ja hi 
havia dos ajuntaments que tenien televisions, la regidora socialista ho 
apuntava, i ràpidament van intentar capitalitzar aquest segon canal públic, 
és cert, i a partir d’aquí els tècnics d’aquests dos ajuntaments han 
començat a treballar, han començat a fer projectes i per demanda del 
govern vam demanar que el gerent de Ràdio Tordera en aquest cas també 
s’incorporés en aquest equip tècnic i comences a treballar en aquests 
aspectes des de ja i tot el  2007 que serà el punt central de la feina que 
s’anirà fent. A partir d’aquí com que els tècnics que fan aquests treballs són 
tècnics ja assumits pels diferents ajuntaments que hi estan treballant, no es 
preveu d’entrada, i com que a més els terminis es van allargant a passos 
de gegant, no es preveu que durant el 2007 hi hagi una gran despesa 
d’entrada o que no n’hi hagi. Per tant, no preveiem això i si d’entrada hi 
hagués d’haver algun canvi, reunits l’última vegada que ens vam veure tots 
els ajuntaments parlant d’aquest tema, cap dels ajuntaments creia 
necessari posar una partida específica de cara al 2007. 
 
I quant  als arguments que donava la regidora socialista, suposo que són 
dues maneres d’entendre aquest tema. Nosaltres creiem que sí que és 
necessari. Creiem que no és el mateix repartir la informació  entre tretze 
municipis que entre trenta. Tampoc és el mateix repartir les despeses entre 
trenta o entre tretze, però, en tot cas, també podem posar imaginació a 
l’hora de com ho farem,  a l’hora de cobrir aquestes despeses, aquestes 
inversions que caldrà fer. 
 
������� : gràcies. Vistes les intervencions quedaria aprovat per dotze vots a 
favor i quatre  en contra. 
 

ACORD 
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Vist que s’escau procedir a la constitució d’un Consorci de caràcter local,  
en els termes de  l’article 87 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de 
les Bases del Règim Local; els articles  269 i següents del Decret Legislatiu 
2/2003 de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i 
de Règim Local de Catalunya; i els articles 312 i següents del Decret 
179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el  Reglament d’obres, activitats 
i serveis dels ens locals; Consorci local que tindrà la denominació  
“Consorci per a la gestió de la televisió digital local pública de la 
demarcació del Maresme Nord (CONSORCI TELEDIGITAL MARESME 
NORD)“; i quin objecte el constituirà la gestió conjunta del canal públic de 
televisió digital local que correspon a diversos ajuntaments del Maresme 
Nord. Pot estar integrat pels Ajuntaments següents: Arenys de Mar, Arenys 
de Munt, Sant Iscle de Vallalta, Sant Cebrià de Vallalta, Canet de Mar, Sant 
Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susanna, Malgrat de Mar, 
Palafolls i Tordera, tots ells de la demarcació de Mataró-Maresme Nord 
definida pel Pla Tècnic Nacional de la televisió Digital Local (PTNTDL) 
aprovat per Reial Decret 439/2004, de 12 de març, i modificat pel Reial 
Decret 2268/2004, de 3 de desembre i pel Reial Decret 944/2005, de 29 de 
juliol; així com qualsevol activitat que hi sigui connexa o vinculada,  tal i 
com estableix amb l'acord de Govern de la Generalitat de Catalunya de 4 
d'abril de 2006 i d’acord amb la Llei 41 / 1995, de 22 de desembre, de 
televisió local per ones terrestres, que la configura com un mitjà audiovisual 
de comunicació amb la naturalesa de servei públic; i  d’acord també amb el 
procediment establert a la mateixa llei i a la Llei 10 / 2005, de 14 de juny, 
de mesures urgents per a l’ impuls de la televisió digital terrestre, de 
liberalització de la televisió per cable i de foment del pluralisme.  
 
Vist que inicialment han decidit integrar-se de forma voluntària els 
ajuntaments d’Arenys de Munt, Sant Cebrià de Vallalta, Canet de Mar, Sant 
Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susanna i Tordera, que són 
concessionaris d’un servei de televisió digital local atorgat per la Generalitat 
de Catalunya o bé municipis interessats en la gestió del referit servei 
televisiu, així com el Consell Comarcal del Maresme. 
 
Vist l’informe emès per la Secretaria de l’Ajuntament en relació amb els 
aspectes procedimentals, que posa de manifest que l’acord dels ens locals 
per crear el Consorci i per aprovar els seus estatuts s’ha d’adoptar amb el 
vot favorable de la majoria absoluta de membres de la corporació, d’acord 
amb allò previst a l’article 313.2 del Reglament d’Obres, Activitats i Serveis 
dels Ens Locals, aprovat per Decret 179/1995, de 13 de juny, així com que 
l’acord esmentat juntament amb els estatuts s’han de sotmetre a informació 
pública pel termini de trenta dies, mitjançant anuncis que s’insereixin en el 
Butlletí Oficial de la província, en el Diari Oficial de la Generalitat de 
Catalunya i al tauler d’anuncis de la corporació, donant-ne audiència 
simultània als interessats i a les entitats que, si s’escau han exercit la 
iniciativa. 
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Atès el que disposen l’article 87 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora 
de les Bases del Règim Local; els articles  269 i següents del Decret 
Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei 
Municipal i de Règim Local de Catalunya; i els articles 312 i següents del 
Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el  Reglament d’obres, 
activitats i serveis dels ens locals. 
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, 
Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè 
Jiménez Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català 
Mora de CiU; dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon 
Travesa, del M.A.p.T,  i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, i els 
vots en contra dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan 
Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del 
PSC(PSC-PSOE)-PM,   

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar inicialment la creació del Consorci de caràcter local 
anomenat  “Consorci per a la gestió de la televisió digital local pública de la 
demarcació del Maresme Nord (CONSORCI TELEDIGITAL MARESME 
NORD)”. 
SEGON.- Aprovar inicialment els Estatuts que el regulen, d’acord amb el 
text que s’incorpora en forma annexa al present acord, formant-ne part del 
mateix a tots els efectes legals. 
TERCER.- Sotmetre l’expedient a informació pública pel termini de trenta 
dies hàbils a efectes de presentació d’al·legacions i reclamacions, 
mitjançant la inserció dels anuncis corresponents al Butlletí Oficial de la 
Província de Barcelona, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i al 
tauler d’edictes de la Corporació. 
QUART.- Donar audiència, de forma simultània, als interessats i a les 
entitats que han exercit la iniciativa. 
CINQUÈ.- Considerar definitivament aprovat l’expedient de creació del 
Consorci i aprovació dels seus Estatuts pel cas que durant el període 
d’informació pública no es presenti cap reclamació o suggeriment, ni es 
formuli cap objecció a l’expedient durant el tràmit d’audiència abans 
esmentat. 
SISÈ.- Delegar en el Consell Comarcal del Maresme la realització de les 
corresponents publicacions als diaris oficial que sigui menester dels 
anuncis d’aprovació inicial i definitiva, així com la publicació íntegra el text 
dels Estatuts, definitivament aprovats, en el Butlletí Oficial de la Província 
de Barcelona, als efectes que preveu l’article 70.2 de la Llei 7/1985, de 2 
d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local. 
SETÈ.-  Donar trasllat del present acord, una vegada esdevingui definitiu, 
juntament amb còpia dels Estatuts a la Direcció General d’Administració 
Local. 
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1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 

������� : passem a les mocions, al punt sisè, concretament a la moció 
presentada pel grup municipal del CiU sobre l’adequació a l’Estatut 
d’Autonomia de Catalunya del Reial Decret 1513/2006, pel qual 
s’estableixen els ensenyaments mínims en educació primària.  El regidor 
Llorens té la paraula. 
 
!
����#�
����� �	$
������&  abans d’explicar-ho m’agradaria afegir en el  
cinquè punt dels acords passar aquesta informació al Consell Escolar 
Municipal, de fet han mostrat el seu interès en aquest tema i estaria bé que 
li passéssim la determinació que ha pres el Ple. Aquesta moció fa 
referència al Decret del govern central relatiu als ensenyaments mínims de 
l’educació primària i sobretot a un dels temes més controvertits  que és el 
fet d’aquesta tercera hora de castellà, que significa una hora més de 
castellà setmanal que la que es fa en l’actualitat, i estem en desacord 
perquè un pas enrere en aquest sentit ens sembla perillós,  i moltes 
vegades hem  sentit des de mitjans de comunicació i des de moltes altres 
bandes  el perill que actuacions com aquestes pot comportar en una 
llengua que a vegades es considera dèbil com la que tenim nosaltres i, per 
tant , aquesta sisena hora que fa que justifiquem de més de castellà es 
podria fer servir per reforçar encara més el català, però , en tot cas, el que 
fa aquest Decret llei és envair diverses competències que proposa l’Estatut 
d’Autonomia actual i, per tant, el que demanem és que des de la 
Generalitat es demani al govern central que es derogui aquest decret i que 
si no,  es porti al tribunal constitucional  i que sigui aquest qui decideixi. En 
tot cas, sobretot, que la Generalitat sigui gran i defensor del sistema i de 
l’ús del català. 
 
������� : Sr. Costas? 
 
 ������� �
����� ����������������&  gràcies. Per manifestar que en bona 
part el grup d’Esquerra comparteix el fons de la moció que es presenta, 
també en molt bona part la forma, però, en tot cas, comprenem que forma 
part d’aquest “fer bullir l’olla” per dir que exerceix l’oposició al Parlament de 
Catalunya i a partir d’aquí s’utilitzen els recursos necessaris als municipis 
presentant mocions o el que sigui per crear la sensació que consideren 
pertinent. Reitero que en bona part coincidim en el fons, no coincidim en la 
forma, i per això el vot d’ERC  serà d’abstenció. 
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������� : per part del M.A.p.T ? 
 
!
���� ������� �
"��	������������&  no és que estiguem en contra ni 
molt menys. El que és positiu és que es potenciïn el coneixement de 
diverses llengües en totes les fases de l’enseyament, tant el català, el 
castellà o l’anglès o una quarta llengua... però el que sí entenem i amb això 
compartim plenament la moció és que no es pot tolerar que un estatut que 
fa molt poc temps que ha estat aprovat ja comenci a tenir invasions 
d’aquest tipus i  per tant hi votem a favor. 
 
������� : gràcies. Per part dels Socialistes? 
 
�
������ �
����	��� ������ ��&  gràcies, per manifestar el nostre vot 
d’abstenció. Entenem que l’Estatut d’Autonomia de Catalunya defineix 
clarament les competències que pertanyen a la Generalitat en matèria 
educativa. Jo entenc i tinc l’absolut convenciment que la Generalitat les 
defensarà amb tota fermesa. Ens consta que el Departament d’Educació ja 
ha demanat un dictamen al Gabinet Jurídic Central per avaluar si el Decret 
del que estem fent referència envaeix competències de la Generalitat. Per 
tant, crec que és prudent que fins a l’emissió i l’anàlisis d’aquest dictamen 
tota afirmació que puguem fer és gratuïta. En funció del dictamen que faci 
el Gabinet Jurídic es prendran les decisions que crec que són adients. Si hi 
ha una invasió competencial, nosaltres  serem els primers en demanar que 
s’utilitzin els canals procedimentals necessaris i la via jurídica és el darrer 
pas, però, en tot cas, hi ha canals suficients. Crec que és lògic que ha de 
desplegar els continguts mínims de la LOE. La llei faculta al govern central 
a desenvolupar per decret el 65% del currículum, que en el nostre cas és 
del 55% perquè tenim llengua pròpia . La LOE va ser aprovada per tots els 
grups que tenim representació en aquesta taula, em sembla que només hi 
va votar en contra el PP i, per tant, crec que s’ha fet un decret de mínims. 
Aquest decret s’ha d’estudiar, s’ha d’analitzar i tenim l’absolut 
convenciment que si s’envaeix qualsevol tipus de competència de la 
Generalitat, s’haurà de fer. Ens sembla precipitat, crec que forma part com 
a dit en Bernat del joc polític , però, en tot cas, és precipitat. El nostre parer 
és que no només els nens haurien de sortir de l’escola sabent correctament 
català i castellà, sinó  que s’hauria d’incrementar sensiblement l’anglès 
perquè això permetria tenir molta més compatibilitat en un futur. 
 
������� : gràcies. Abans de votar m’agradaria intervenir: estem centrant les 
intervencions, sobretot els representants dels partits polítics que formen 
part del tripartit -ara Entesa-  que proposen l’abstenció, però si no 
reaccionem ràpidament,  i evidentment no és per sorpresa, ni és per la 
feina que pot fer un grup a l’oposició al Parlament de Catalunya, com ara el 
grup de Convergència i Unió, majoritari per cert en nombre de diputats...  
no és això, és senzillament que els governs més rancis de l’Estat han estat 
capaços de decretar, entre d’altres coses, una tercera hora de castellà a 
Catalunya, a la nació catalana, per tant, la reacció ha de ser immediata, 
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absolutament immediata perquè envaeixi o no l’Estatut, que segurament sí, 
però podria ser que no envaeixi l’Estatut. La veritat és que fer una tercera 
hora de castellà a les escoles públiques de Catalunya és un retrocés per a 
l’ensenyament del català. El castellà ja és malauradament la llengua més 
utilitzada al carrer i si , a més, a l’educació obliguem a les escoles a fer una 
hora més estem anant endarrere quant a la implantació o el coneixement 
del català, tot i que és coneix, però a més a més, com a qüestió des de 
l’inici de la normalització lingüística, des de que es van aprovar les noves 
lleis d’ensenyament, des de que Catalunya té competències en educació o 
en ensenyament en una part, han hagut governs de tota mena a l’Estat 
espanyol, insisteixo, ni el govern més ranci del Parit Popular per majoria 
absoluta es va atrevir a posar una tercera hora de castellà obligatòria a 
Catalunya, i això és el que fa reaccionar als nacionalistes de Convergència 
i Unió, a fer mocions als Plens dels Ajuntaments perquè potser les haurem 
de modificar, però el fet és absolutament impresentable per part del govern 
de l’Estat espanyol i bastant difícil d’explicar per part del govern de la 
Generalitat, per això  potser l’haurem de modificar, però per això l’hem 
portat. 
 
I amb això,  i entenen les intervencions que hi han hagut,  aprovaríem la 
moció per onze vots a favor i cinc abstencions. 
 

ACORD 
El Consell de Ministres va aprovar el Reial Decret 1513/2006, de 7 de 
desembre, pel qual s’estableixen els ensenyaments mínims en Educació 
Primària (BOE núm. 293 de 8 de desembre de 2006). 
 
En aquest Reial Decret, el Govern de l’Estat fent ús del que es disposa a 
l’article 6.2 de la Llei Orgànica d’Educació i a l’empara de les atribucions 
que li estableixen els articles 149.1.1r i 149.1.30è de la Constitució, es 
determinen, entre d’altres, els ensenyaments mínims de l’educació 
primària, en continguts i horari, i li confereix el caràcter de bàsic. Un dels 
aspectes més controvertits és el fet que s’imposa que els centres hagin 
d’impartir tres hores setmanals de castellà, una més que en l’actualitat. 
 
A més, analitzant l’esmentat Reial Decret, aquest envaeix diverses 
competències que en matèria d’educació atorga l’Estatut d’Autonomia de 
Catalunya a la Generalitat. 
 
Així, i en caràcter general, es considera que, d’acord amb el que s’estableix 
l’article 111 de l’Estatut, el desplegament reglamentari d’una llei orgànica 
no pot modificar o matisar el contingut essencial d’aspectes competencials 
establerts en l’Estatut d’Autonomia. 
 
Atès que fins la data d’avui no som coneixedors que per part del Govern de 
la Generalitat s’hagi fet cap acció per tal de reclamar del Govern de l’Estat 
la modificació d’aquest Reial Decret. 
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Atès que aquest Reial Decret suposa un trencament de la immersió 
lingüística que s’aplica en el nostre sistema educatiu.  
 
En relació als antecedents exposats, el Ple de la corporació, a proposta del 
grup municipal de CiU , i per majoria absoluta dels assistents, amb els vots 
a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, 
Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè 
Jiménez Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català 
Mora, de CiU, i  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon 
Travesa, del M.A.p.T, i l’abstenció dels senyors Conxita Rodríguez Cara, 
Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura, i Montserrat de 
Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  i del senyor Bernat Costas 
Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
PRIMER.- Denunciar des de l’ajuntament de Tordera el contingut d’aquest 
Reial Decret el qual suposa un trencament de la immersió lingüística del 
nostre sistema educatiu.  
SEGON.- Instar al Govern de la Generalitat que requereixi al Govern de 
l’Estat per tal que derogui els preceptes del Reial Decret 1513/2006, de 7 
de desembre, pel qual s’estableixen  els ensenyaments  mínims en 
Educació Primària, que són contraris a les competències en matèria 
d’educació de la Generalitat d’acord amb el vigent Estatut d’Autonomia de 
Catalunya. 
TERCER.- En cas de no ser atès el requeriment, s’insta, així mateix, al 
Govern de la Generalitat a que plantegi el corresponent conflicte de 
competència positiu contra l’esmentada normativa estatal davant del 
Tribunal Constitucional, per tal que declari la titularitat de la competència 
controvertida en favor de la Generalitat i anul·li els preceptes que rebaixen 
l’autogovern de Catalunya. 
QUART.- Demanar al Govern de la Generalitat que sigui una veritable 
garantia del foment de la nostra llengua, cultura i tradicions. 
CINQUÈ.- Comunicar l’adopció d’aquests acords al Consell Escolar 
Municipal,  al Parlament de Catalunya, al Govern de la Generalitat, al 
Govern espanyol, al Congrés dels Diputats  i al Senat.  
 
������� : dit això, acabem aquest breu Ple que ens ha portat aquesta nit 
fins a les onze de la nit. Agraïm la presència dels regidors, del públic, dels 
oients de Ràdio Tordera i aprofito en nom del Ple de l’Ajuntament, si els 
sembla a tots els regidors, per felicitar les festes de Nadal i per desitjar un 
bon any, perquè el proper Ple ja serà l’any vinent. Que vagi bé, i desitjar 
per part de l’alcalde a tots els regidors bones festes i bon any. Bona nit. 
   
L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la 
corporació, estenc aquesta acta. 
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El secretari-interí,    Vist-i-plau, 
      L’alcalde-president, 
 
 
Lluís Xavier Viñuales Solé   Joan Carles García Cañizares 


